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HHJDUF01B
Beethoven

(In.) Tegnap délután 6 órakor 
múlt százesztendeje, hogy az isteni 
kinyilatkoztatás legnagyobb újkori 
géniusza, Beethoven Lajos felkiáltott 
a halálos ágyon: „Velem van az 
Isten !“ Azután visszahanyatlott pár­
náira és halhatatlan, szent alkotó 
lelkét átadta teremtő Urának. Beet 
hoven meghalt s megkezdte örök 
életét mennyben és földön : a marcia 
funebra örökszép tragikumának hang­
jai után felzugott végre a megdicsőülés 
világot betöltő fináléja, virágos me­
zők és csillagos éjszakák isteni 
orcheszteréből zengett a harmadik 
szimfóniának monumentális triója s 
benne az örökkévalóság titka: Beet 
hovent fölemelte az Isten.

Soha még emberi léleknek szebb 
és ragyogóbb ünneplése nem volt. 
Beethoven-centenárium: megszólal­
nak a zenekarok és megtelik hang­
gal a világ. Kint, a természet vég­
telen pódiumán megjelenik a küzdő 
és alkotó férfi s egy magasbatörő 
pathetikus szonáta energikusan ömlő 
hangulaterejében megérinti az eget. 
Csillagok gyulnak ki egyetlen szik­
rájából s a holdvilág borongós fény­

sugarai végigfutnak a zongora bil­
lentyűin. Beethoven szonátái szivet 
és szerelmet ünnepelnek. Elérkezik 
a hajnal és hegedű-szólamok vissz­
hangozzák az uj tavasz érkező lehel­
letét. Mindig több hangszer vegyül 
az orchesterbe: megkezdődik a ki­
lenc szimfóniának jubilációja. Pro- 
grammatikus költemények : az evan­
géliumok zenei hangokban kifejezett 
próféciái. Örök emberi küzdések he­
roikus hangszereléséből kiemelkedik 
az eszmék és végtelen célok gigászi 
hőse s megkoszorúzza Beethoven 
sírját. A pasztorále-szimfónia érzelem­
tengerének akkordjai fölélesztik a 
virágokat és madarakat. A természet 
sokszínű zenekarának viharos éjsza­
kája és napsugaras hajnala énekli 
himnikus Isten-hódolatát. Fölviharzik 
az emberi élet, minden idők leg­
hatalmasabb sorsszimfóniája. Ember 
és természet, élet és halál, föld és 
végtelen mindenség egyformán ünne­
pel. Megcsendül melódiái között a 
magyar fájdalom, nemzeti élniakarás 
s a Szent Korona ezeréves fénye. 
Az „István király“ nyitánya betölti 
újra a magyarság szivét. S azután 
megszólalnak az emberi szavak és 
krisztusi kinyilatkoztatások: hirdeti 
hitét a legvilágosabb zenei evangé 
íium, Beethoven szentirása, a IX. 
szimfónia. Végigömlik a lelkeken 
Jézus szeretetének békéje, az emberi 
vajúdás s a minden kétséget egyet 
len isteni valóságban kiegyenlítő 
mennyei szózat, melynek hangjait 
közös himnuszba olvasztja át a túl­
világ énekkara. Végül pedig a tem 
ploini kórusok diadalmas glóriája 
életbe formálja a Missa Solemnis 
halhatatlan témáját, hogy betetőzze 
a világ legnagyobb zeneköltészetét 
a Miserere esdeklő könyörgésében s 
az átváltozás valóságát hirdető Sanctus 
extázisában... >'

Lehet-e ennél szentebb és ma- 
gasztosabb ünnep ? Hiszen Beetho­
ven költészete az egyetlen megköze 
üthető és értelem utján érzékelhető 
zene, mely egy évszázad alatt semmit 
sem veszitett jelentőségéből.

Ki érezte meg szebben és igazab- 
bul a világháború mártírjainak di­
csőségét, mint Beethoven lelke a 
gyászindulóban ? Van-e filozófia, 
mely a XX század materializmusát 
jobban megcáfolná a VI. szimfóniá­
nál ? Van-e a kereszténység igazsá­
gának Szent Tamás óta megcáfol-

hatatlanabb apologetikai müve a 
Missa so'emnis „Credo* jánál ? Van-e 
a világtörténelemnek csak egyetlen­
egy nem magyar zsenije, aki úgy 
hozzá tudott volna férkőzni a ma­
gyar élniakarás gondolatához, mint 
a német Bee'hoven? S ha a nagy 
zeneszerző el is tépte az Eroicának 

i Napóleonhoz intézett ajánlását, nem 
támadt-e fel annak értelme és nem­
zeti szabadságakarata ezerszeres erő 
vei eey Mussolini heroizmusában ?

Örök csodát és halhatatlan igéket 
hirdet Beethoven költészete. Fogla-

A Petőfi Társaság 
a meg nem alkuvó nacionalista szellemű irodalommal áll

| a keresztyén Magyarország szolgálatában
Ma délelőtt 11 órakor lesz a jubiláló Petőfi Társaság ünnepi ülése a Vármegyeháza dísz­

termében — A Mikszáth almanach helvett megindítják a Petőfi-almanach sorozatát
Pékár Gyula elnök, ny. miniszter nyilatkozata a Hajduföld számára

(A Hajduföld tudósitójától) Deb­
recen városa nagy ünnepei ül ma, 
amikor falai között vedégül látja az 
ötvenéves jubileumát ülő Petőfi 
Társaságot. A „Petőfi Társaság“ 
minden időkben a magyar irodalom 
legtisztább nemzeti szellemét teste­
sítette meg, ezt szolgálta minden 
erejével s ha ehez hozzávesszük a 
tagjai által alkotott sok-sok irodalmi 
értéket, megállapíthatjuk, hogy az 
ünneplést sokszorosan megéldemli 
ez a kiváló illusztris testület. Debre­
cenben, abban a városban, amely 
ma is híven őrzi Petőfi, Csokonai 
hagyományait, kétszeres ünnepet je­
lent a Petőfi Társaság jubiláns 
ülése. Mert ma, amikor életben, 
harctéren, sajtóban és irodalomban 
élet halál harcot viv a bolsevizmus 
és a nacionalista irány, minden más 
idők fiainál jobban érezzük, milyen 
szüksége van a nemzetnek az igazi, 
nemzeti szellemtőlátitatott magyar iro- 
dalomrasezért köszöntj ükigazünnepi 
lélekkel ennek a nacionalista iro­
dalomnak kitűnő gárdáját,

Fogadtatás az állomáson
A Petőfi Társaság tagja illusztris 

elnökük. Pékár Gyula vezetése alatt 
szombaton este 6 óra 10 perckor a 
budapesti gyorsvonattal érkeztek meg 
Debrecenbe. Az állomáson diszru- 
hás rendőrszakasz várta az előkelő 
vendégeket, akiknek fogadtatására 
megjelent Hadházy Zzigmond dr 
főispán, Magoss György dr polgár- 
mester, Papp Károly egyetemi tanár 
a Csokonai-kör elnöke, Csűrös Fe 
renc közművelődési tanácsnok, Cső­
bán Endre a Csokonai kör főtitkára 
és még számos előkelőség. A Petőfi 
Társaság tagjai közül a mai ünnep­
ségre Pékár Gyula elnök, 
Farkas lm e, Lampért Géza, Koroda 
Pái, Szathmáry István, báró Szent- 
kereszthyné Nyc re Rózsi és Nagy 
Margit érkeztek meg Debrecenbe

Az állomásnál történt kölcsönös 
üdvözlések után a vendégek kocsiba

szállottak és az Arany Bikába haj­
tattak ahol este fel 8 órakor sző­
kébb körű vacsorára gyű tek össze, 
melyen a főispán, polgármester és 
a Csokonai körcióökségének veze­
tésével Debrecen város társadal 
mának számos kiválósága vett részt.

Ma lesz a Petőfi-Társaaág 
ünnepi ülése

(4 Ha duföld tud sitőj tói.) Deb 
récén váios és a debreceni Csoko­
nai-kör meghívására a Petőfi Tár­
saság alapításának ötvenedik évfor 
dulója alkalmából ma, vasárnap d. 
e. 11 órakor a 
termében

ünnepi
Az ünnepi ülés

Hajduföld tudósítójának alkalma 
volt beszélgetést folytatni Pékár 
Gyulával a Petőfi Társaság elnöké­
vel, aki tudvalevőleg nemcsak a 
nacionalista magyar irodalom egyik 
legkiválóbb reprezentánsa, hanem 
lelkes hive és vezérharcosa a ke 
resztyén nemzeti eszméknek. Deb­
recenhez rendkívül szoros kapcsola 
tok fűzik, amennyiben Pékár Gyula 
Debrecenben született és a debreceni 
ősi Kollégiumnak egyik legkiválóbb 
tanítványa volt. A Petőfi Társaság 
jubiláns ünnepségeiről és a magyar 
nacionalista irodalom aktuális kér 
déseiről munkatársunknak a követ­
kezőket volt szi.-es mondani Pékár 
Gyula:
- A Petőfi Társaság most ün­

nepli 50 éves jubileumát. A Petőfi 
Társaság, melynek egész élete és 
működése a magyar nemzeti gon­
dolattal van összenőve, Petőfi és 
Jókai barátságából született s ma is 
abban a szellemben és irányban 
halad, melyet első tiszteleti tagunk, 
Kossuth Lajos, — egy általam a 
holnapi ülésen felolvasandó — pro- 
féciás látású levélben kötött a lel 

latában izzik az égi közelség rajongó 
szereti te és minden akkordját az 
isteni küldetés avatta vallásos pró­
féciává.

A mai világ nyomorult emberének 
nem lehet nagyobb vigasztalása, minf 
ezekhez a hangokhoz menekülni, 
Beethoven megtanít hinni és remélni, 
imádkozni és vigasztalódni Mert 
azok a szavak, melyeket halálos 
ágyán mondott, költészetének transz­
cendentális jelentőségét foglalják 
magukban : Beethoven Lajossal éle­
tében is együtt volt az Isten.

Hiszekegy. Előadja a debreceni Petőfi- 
Daikör. 2. Üdvözlő beszédek. Tartja a) 
Hadhazy Zsigmond, Hajduvármegye és 
Debrecen sz. k r. város főispánja, b) Ma­
gosa György, Debt, cen sz. kir város pol­
gármestere d) Pop Károly, a ('•sfíkoniií- 
Kör elnöke. 3. Elnöki megnyitó Pékár 
Gyula, a Petőfi-Társaság elnöke. 4, Petőfi 
költeményeiből szaval Báró Szén kérész- 
Ihyné Nyegre Rózsi. 5. Herczeg Ferenc : 
A féltékeny Pantalone, a csapodár Colom- 
bina és a szerelmes Lelio. Felolvassa: 
Farkas Imre.6.1 etöfi-dalok Énekli:Nagy 
Margit, a M. Kir Operaház tagja. Zongo­
rán kiséri : Farkai Imre. 7. Költemények. 
Irta és felolvassa: Oláh Gábor, a Petőfi- 
Társaság tagja, a Csokonai-Kör alelnöke. 
8 Előadást tart: Farkas Imre 9. Költe­
mények. Felolvassa: Szothrná-y István. 
10. Himnusz. Előadja: a debreceni Petőfi- 
Dalkör.

Az ünnepi ülés után társas ebéd 
lesz az Arany Bika éttermében.

biieumi esztendejében százszoros 
lelkesedéssel és eitrvatottsággal kép­
viseli ezt a szellemet, mikor szerte 
a világon a nemzetközi bolsevizmus 
visszahatásaként az intranzigens na­
cionalizmus uralkodik. Soha az an­
gol annyira angol, a francia annyira 
francia és az olasz annyira olasz 
nem volt, mint ma és csak ebben 
a szer ncsétlen országban vannak 
még, akik kételkednek, hogy ebben 
a nacionalista világban Magyaror- 
ország is nacionalista legyen-e ? Mi 
az elhunyt nagy magyar szellem­
óriások,- a legnagyobbak nevében is 
lelkes igennel felelünk erre a kér­
désre és mint a három akadémia 
közül a legfiata'abb, a nemzed élet 
minden szakában ezt az irányt kí­
vánjuk, ezért harcolunk és dolgo 
zunk. — Akkor amikor a jubileum 
esztendejében a Petőfi emlékétől 
szent helyeket — igy Debrecent is 
—- bejárjuk, ezt a nemzeti irányza­
tot hirdetjük az irodalomban

600 ezer kommuni«ta 
gógut éa tanító

— Holnapi beszédemben

is.

peda-
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tesen kitértek majd arra is. amit 
most csak rövidesen érintek. Amint 
arról legutóbbi külügyi küldetésem 
alkalmával, a Népszövetségi Ligák 
februári brüssze i ülésén értesültem, 
szovjet kezektől vezetve, már is a 
világ minden államában 600.000 
kommunista pedagógus és tanító 
dolgozik a szovjeteszmék Jövője, a 
jövendő nemzedék érdekében.

Ezzel a rettentő ténnyel szemben 
minden nemzetnek kötelessége, hogy 
a jelenéért folyó, Kínától Marokkóig 
terjedő világharc mellett, ezt a jö­
vőért, a jövő nemzedékért folyó har­
cot is felvegye. A jelenért folyó 
harcnak semmi értelme nincs, ha a 
jövendő nemzedéket nem tudjuk ma­
gunknak biztosítani. Ebből minden 
nemzet és a hagyományokban oly 
gazdag magyar nép is vonja le a 
tanulságot. Ragaszkodjunk nemzeti 
hagyományainkhoz, nagyjaink irá 
nydhoz, mint a Petőfi Társaság leg­
közelebbi szellemi vezére, Petőfi 
Sándor hagyományaihoz ragaszko- 
din. Mi az ö szellemében hirdetjük 
ezt a nemzeti irodalmat, azzal az 
internacionalista irodalommal szem­
ben, melynek jó- és rosszhiszemű 
hivei oly hatalmasan küzdenek azért, 
hogy hazánkban is tért foglaljanak.

Tizenkét kötete» mű 
a Petőfi Társaság működéséről

A Petőfi Társaság jubileumát nem­
csak ezekkel a vándor nagygyűlések­
kel ünnepli meg. A Petőfi Társaság 
jelenlegi életének és működésének 
képeként 12 kötetet adott ki és hogy 
a magyarság mennyire szomjas a mi 
nemzeti irodalmunkra, annak fényes 
jele, hogy pár hét alatt a harmadik 
ezer felé halad a megrendelő alá­
írások száma.

Megindul a Petőfi-almanach 
sorozata

A Petőfi Társaság jubileuma al­
kalmából feltámasztja a forradalmak 
ideje alatt elmerült Mikszáth-alma- 
nachot Petőfi almanach címén az 
én szerkesztésemben Az almanach 
hoz minden évben Herczeg Ferenc i 
fog írni előszót Azok, akik az I 
újonnan rendszeresített pártolótag I 
sági intézményben részt akarnak ' 
venni csekély dij ellenében, ezt az 

almanachot minden évben meg 
kapják.

Nem ünnepeltetni, hanem 
harcosan ünnepelni jöttünk 

Debrecenbe
Mi igen hálásan köszönjük Deb­

recen nemes városának meleg ven 
dégszeretetét, szívességét. Mi nem 
ünnepeltetni, hanem harcosan ün 
nepelni jöttünk ide azokat az esz­
ményeket, melyek a Petőfi kultusz­
ban testet öltenek s amelyekre az 
említett nagy világharc során, a 
maga nemzeti voltának védelmében 
a nacionalista magyarságnak is 
életbevágóan szüksége van. Az a 
Petőfi, akinek négy év előtti cen- 
tennáriuma földkörüli diadalutjában 
Magyarországra lorditotta a világ 
szemét és akinek ez a hatalmas 
halálutáni cselekedete az én jelen­
létemben 5500 ember jelenlétében

A polgármester ígéretet tett, hogy őszig 
mégis megengedik a kapu alatti árusítást

(A Hajdujöld tudósítóját I.) An- | 
nak idején a Hajduföld mutatott rá ■ 
elsőnek, hogy Debrecenben feltét­
lenül és sürgősen meg kell szüntetni 
a kapualatti árusítást, mert hiszen 
ez nemcsak közegészségügyi, város 
rendészeti, hanem még tüzrendészeti 
szempontból is rendkívül veszélyes 
és különösen

súlyosan érinti a rendes üz 
lettel biró kereskedők ér­

dekeit.

Az 1. fokú hatóság mindenkinek 
megelégedésére nemrégiben felszó­
lította az összes kapu alatt árusitó 
kereskedőket, hogy április 30-ára 
hagyják el árusitó helyeiket. A ha­
tározat szerint a kapubejáratban vég­
zett árusítás további folytatását a 
tüzrendészeti szabályrendelet és az 
építési szabályrendelet április 30 tói 
megtiltja. A határozat indokolása 
rámutat arra, hogy a kapualatti áru­
sítás veszélyezteti a tűzbiztonságot, 
a közegészségügyet és károsan be­
folyásolja a kereskedelmi élet egész­
séges irányban való továbbfejlődését.

Az érdekelt kapu alatti „keres­
kedők“ körében természetesen nagy 
felzúdulást okozott ez a helyes és

folyt le párisi a Sorbenneon, az a 
Petőfi, aki előttünk a politika útját 
is egyengette Párisban, az a Petőfi, 
aki a magyar nagyok között a leg­
hatalmasabb, ahogy Kossuth Lajos 
irta megdicsőült elődömnek Jókai 
Mórnak, Magyarország szellemi ve 
zére ma is és mi, ahogy Kossuth 
nekünk parancsolta, mi az ö Vesta- 
tüzének őrző papjai maradunk min 
den időkben. C

Bankett az Arany Bikában
A Petőfi Társaság tagjai tisztele 

téré az Arany Bikában vasárnap; 
délben rendezendő bankettre külön 
jegyeket nem bocsátottak ki, hanem 
a rendezőség tudomására hozza a 
banketten résztvenni szándékozók 
nak, ho y e szándékukat az ünnepi 
ülés után jelentsék be az Arany 
Bika kistermében.

rendkívül bölcs határozat s a vásári 
kereskedők és piaci árusok társulata 
népes küldöttséget indított Magoss 
György polgármesterhez, akitől azt 
kérte, hogy legalább a vásárcsarnok 
felépüléséig engedélyezzék a kapu 
alatti árusítást. Magoss György pol 
gármester megígérte, hogy a ható­
ság határozatának megváltoztatásával

őszig megengedi a kapu alatti 
árusítást

A magunk részéről nem tartjuk 
megengedhetőnek, hogy akár csak 
őszig is megtűrjék a kapu alatti 
árusítást, melyre semmi szükség 
nincs, mikor aki akar, akármennyi 
üzlethelyiséget kaphat. Egy két va­
lóban arra érdemes keresztyén ma­
gyar hadirokkantat, sokgyermekes 
családapát esetleg, mig más elhelyez 
kedést nem találnak ideig óráig meg­
lehet hagyni a kapuk allatt, mikor 
azonban a rokkantakból, hadiözve­
gyekből kikerülő utcai árusok túl­
nyomó részét arra kényszeritették, 
hogy igénybe vegyék a drága utcai 
betonsátrakat, akkor már csak az 
egyenlő elbánás elve alapján is

ki kell lőpörni a kapuk alól

azt a sötét gettóbeli „keres­
kedelmet,“

amely létesítésével állandó vesze­
delme az egészséges kereskedelmi 
életnek.

Ma van a
Békessy Béla Vivóclub 

háziversenye
Kalnitztky, Idrányi és drTolnay 

megérkeztek Budapestről
(A Hajduföld tudósi ójától) Ms 

vasárnap délután 5 órakor lesz a re 
formátus főgimnázium tornatermében 
a Békessy Béla Vivóclub 1927 évi 
clubbajnoki versenye. Előmérkőzések 
ugyanott délelőtt 10 órakor. A ver 
seny 3 részből áll: seniorbajookság, 
juniorverseny és a hölgyvivók akadé 
miéja. Minden évben e verseny volt 
a helybeli vivők erőpróbája és eddig 
legtöbbször csak pillana nyi diszpozí­
ció döntötte el az elsőség kérdését. 
Kalnitzky, Beczner és Idrányi, a club 
nak e 3 országos nevű vívója egymás 
között intézték el a bajnokság sorsát. 
A verseny díjazása egy, a Kereske­
delmi Csarnok által falajánlott gyö 
nyörü ezüst bowlé tartó, aminek vég 
leges elnyeréséhez 3 egymásutáni 
győzelem szükséges. . A vándordíját 2 
esztendeje Kalnitzky védi, aki tegnap 
Debrecenbe érkezeit, hogy az értékes 
dij végleges elnyerésével járó büszke 
bajnoki címért megküzdjön. Nemzet 
közi és országos versenyeken elért 
eredményei után ítélve igen nagy for 
mában kell lennie. Érdekes lesz a 
kivételes tudású öreg Becznerrel való 
találkozása. Beczner ma már Bertyvel 
és Tertyánszkyval együtt a vívás tu­
dósai közzé tartozik. Idrányi két éve 
a budapesti lovasiskolában vaa, így 
vivótréniaget nem folytat. 0 azonban 
a mezőny legkiszámithatatlan embere. 
Utánuk a döntőbe Nagy László fő , 
hadnagyot, Temesváry századost, Fű ’ 
zessy főhadnagyot, vagy dr. Tolnayt 
várjuk. A junior versenyben nehéz a 
helyezéseket illetőleg kombinációba 

I bocsátkozni. A verseny keretében a 
. club hervadhatatlan érdemű vivómes- 
i tere Ferenczy Pál lőrakadémiát muiit 
i be a Dömötör nővérekkel és Bábu- 
i nek Edittel, akik ma a club legeivé- 
• lóbb hőlgyvivói.

Tavaszi szellő
A költö ott aludt valahol egy éj­

jeli kávéház eldugott sarkán, ahol a 
könyörületes pincérek nem háborgat­
ták. De már hajoalodott, be kell 
csukni az üzlete’, a személyzetnek 
éjszakát kell csinálni, a lumpoknak 
jó reggelt kell mondani. Kezdődik az 
élet, a robot, a megújuló haláltánc. 
Az elgurult életű köl'őnek igy fel­
mondták a kedélyes éjjeli szállást.

A költö nagyol ásított, kifújta az 
orrát, megdörzsölte a szemeit s a ha­
jába két fáradt gereblyét akasztott — 
a két kezét, — hogy megfésülje csap 
zott haját. Feltápászkedott és kiment.

Az u ea akkor kezdte élni gügyögő 
gyermekkorát. Az e'ső villamosok -hi­
valkodva nyargaltak el mellette, mint 
teuenért kölykök, akik a szülői f*nyi­
tók elől menekülnek. Nagybsjuszu 
éltes férfiak sepregettk a felborzolt 
utcát, messziről olyan volt, mintha 
kedélyes istállófiuk vakargatoák az éj­
jeli alomtól maszatos hempergő pari 
Cákat. A házak kapuiból a szemetes 

ivogaló csilingelősére egyszerre ki­
fröccsent a borzoshaju as zonynépség, 
de valahogy ez is úgy halott az ér­
telmetlenül egyelgő költőre, mintha 
valami nagyon szépet látna : hejdaná 
b«n otthon — valahol, már nem tudni 
hol — ilyenformán omlottak ki az 

apró kis méhikék fapalotáikból tavaszi 
rajzás idején.

Vájjon mi történt ?
Különös szél botorkált a városon 

végig, csípős, mint az erjedő muü, 
de valahogy épp olyan édes is. Az 
első pillanatban az volt az érzése, 
hogy fázik, összébbhuzta magán vihar 
vert kabátját, — persze nem aludt 
rendesen — de ahogy tovább lepke 
dett a Margilhid felé, elmúlt ez az 
étzése. Mi történt ? Valami megcsik­
landozta az orrát, amitől ellenállba 
tatlan erővel tüsszentett, Egyet, kettőt, 
hármat.

Ejnye.
Megállóit a sziget bejárójánál és 

ekkor jött szembe vele valaki, akinek 
láttára önfeledten elcsudálkozott. Hol 
is láttam ezt az arcot ? Keresgélni 
kezdett az emlékezetében, de sehol 
sem talált egy lakatlan szobát, ahol 
">zt a kései tündért leültethette volna 
Sorra elvonultak előtte a hajdani nők, 
minden Erzsiké és minden Annuska 
jelentkezett már e reggeli rsporton, 

,de a felé közeledő nő nem jutott be 
a sorba.

A költő messzire nézett a viz fö­
lött, amelyen pajkos táncot jártak a 
maszületett apró kis napsugarak és 
e kor a mélán bámuló férfiúhoz oda­
lépett ez a csodálatos jelenség és 
megszólította.

— Emlékszel ?
Oh, milyen rendkívüli varázsa van 

ennek a kérdésnek! Az ember úgy 
é'zi, mintha éjjeli zenét hallana egy 
távoli ablak alatt Messziről virágos- 
kettek piroslanak és valahol a lélek 
legmélyén ünnepi harangszó kondul. 
Az emlékezés templomából áhitatos 
arccal tódul ki az ünneplő gyüleke­
zet és a fehénuhás lányok kezében 
pirosló virágok nyiladoznak. Minden 
szem fényes és minden ruhából kelle­
mes illat átad ki Emlékszel? Nagy 
csatangolásokat tettünk a közeli erdő­
ben, a patak partján megállóit az őzike 
szelíden szürcsölve rohanó vizéből és 
az omladozó várrom alatt ibolyák sze , 
Ténykedtek ... A kocsmából duhaj 
legények kurjongatása hallatszik és a 
hosszú utcán végtelen kigyózással lép­
ked a nászmenet.

Emlékszel ? A költő valami feszült 
zsibbadást érzett s tétován kapkodott 
a szemei elé, mintha könnyek árja 
elé akarna gátakat feszíteni. A kávé 
ház füstös levegőjére gondolt, ahol 
az éjjel dorbézolt és tegnap éjjel és 
minden éjjel és keserves kérdés zuho­
gott a lelkére, mint egy itéletes nyári 
zivatar: miért ? Elrontott életét elön­
tötte ez a rohanó ár és csak ez a 
kérdés pislogott ki az eltiport romok 
alól, mint a sötétben felvillanó szent­
jánosbogár fénye. Úgy érezte, hogy

nem a viz fölött áll a hídon, hanem 
odalenn a habok melyén tántorog a 
sodió viz szeszélye szerint és kétség­
beesetten kapkod valami mentő szal­
maszál után. Miért ?

Eszébe jutott az iménti u'ca, a ro 
bogó villamosok, az ordító rikkancsok 
és a munkáját elkezdő furulyás zsidó- 
mindenki életre ébredi, mindenki me 
leg párnák közül kelt, mindenki ölelt 
valakit s mindenki friss vízben mosdik 
és szagos szappannal őrzi meg a rét 
virágjainak az illaté', ha máskép nem 
lehet. Csak ő a kilökött, a hazátlan, 
az árva a senki fia, kávéházi tölte­
lék, cigányok és kaszirnők pertu ba- 
táljai , , , Miért ?

És nem emlékezett ...
A nő tovább döngicsélt, mint az 

ablaküveghez vágódott méhecske, aki 
azt hiszi, messzire repülhet:

Ugye emlékszel? Különös fény lo­
bogott a szemedben és megfogtad a 
kezem. Én valami elmondhatatlan bor 
zöngést éreztem, azt hittem fázom, de 
aztán tudtam, hogy ez nem igaz- 
Szerettem volna kitárni a két karomat 
és belekiáltani a világba büszkén, 
boldogan, hideglelősen valami kimond­
hatatlant, valami csodálatosan ,zeP?1- 
Te szorongattad a kezemet és a kert e 
vittél és bimbózó orgonaágakat tep,e 
és akkor felfedezted az orgonabokor­
ban a kis ökörszem fészkét, amelyb®o



1927 március 27.

epekő és sárgaság ^eseteSn1?^- ESTÉLYEK ÉS HANGVERSENYEK

koíT"“? 2t7a’ní1t/1,VAasáI'lap délu,á" 5 ura- 
reí' tanit°képzöintézet Törekvés“ 

SP«

óríkorCa PeWH Ti vasf ,,aP ^lelőtt 11 

óraktrC'k1dll,2rL'inM vasárnaP délután fi 
honbank dé tá" a Ka,holikus Ott­

ókorä - Hritanó^^ökképiö^Wrsulal 

méhen"1' dé'U'á"Ía a KollÄ 

a KáWiniRwí^T pé?teken este 8 órakor 
a Kálvinisták i emplomegyesületének Beet- Änniisnn2eP?„'ye a KZenede d-«‘"rmíben.
_ ÍR” s- szoinbaton este 8 órakor 
a Mácsai Dalkör hangversenye a föi'im 
názium tornatermében V g 
kor ,rieSx?^n’n zombaton miután 5 óra- 
uaMk Síéke|y,,Eg/etemi és Főiskolai Hall- 
FJgÍwEgyesületének irodalmi délutánja 
a Kollégium dísztermében. 1

előadást

mészetes „Ferenc József’ keserüviz 
a hasi szervek működését élénkebb 
tevékenységre serkenti. Klinikai ta 
pasztalatok igazolják, hogy az ott­
honi ivókúra különösen hatásos ha 
a Ferenc József-vizet kevés fórró 
vízzel keverve reggel éhgyomorra 
vesszük be. Kapható gyógyszertá 
rakban, drogériákban és füszer- 
üzletekben.

♦ ~a Dri^?i\át8 Andor egyetemi 
tanár előadása a Kath. Otthon- 
ba.n' ,debr?ceni Katholikus Otthon 
kulturdélutánjainak téli sorozatát a 
vasárnap délután 5 órás kezdetű 
előadással fejezi be. A kulturdélután 
illusztris előadója dr Kováts Andor 
egyetemi tanár lesz, aki az uj bün­
tetőnovellával kapcsolatos törvény­
javaslatot fogja ismertetni. A máso­
dik előadó Meltau Márton, a Sveiits- 
intézet igazgatója, aki a mohácsi 
vész előzményeiről tart előadást 
vetített képek kíséretében. A kultur- 
délutánra belépődíj nincs, csupán a 
vetítés költségeire kér a rendezőség 
személyenként 40 fillért.
. M.?zent Erzsébet Nőegylet 
közgyűlése vasárnap d. u. 4 óra­
kor lesz a kath. Otthon társalgójá­
ban, melyre a mt. tagokat ez utón 
is meghívja az Elnökség.

— Vallásos estély az Ispotályi 
templomban, mátcim 27 én, vasárnap 
délután 5 órakor az hpotályi-femp- 
I®®«» ’«Hím» eitély |e.z. Prédikál 
Nagy Sándor s. lelkiz

— A Kálvinisták Templom­
egyesületének Beethowen es­
télye. Április elsején este 8 órakor 
a Városi Zenede hangversenytermé­
ben a Templomegyesület rendez 
Beethowen-estélyt A Beethowen est 
megrendezése teljesen készen áll 
amelyen Debrecen város kiváló egyé­
niségei emlékeznek meg előadás 
zongora- és énekszámok bemutatá­
sával. Oláh Gábor erre az alkalomra 
Beethowenröl költeményt irt melyet 
felolvas. Rendkívül értékes lesz dr 
Tüdős Kálmán főorvos előadása 
melyhez hozzáfüzödik Bessenyeink 
Fábry Irma két zongora-száma, utána 
noór-Tempis Erzsébet énekmüvésznő 
szóló énekszámai fognak bizonyára 
feltűnést kelteni. Erre a művészi 
estélyre a belépődíj 1.20 P, 150 P. 
A tiszta bevétel jótékonycélra fordít 
tátik. A szegény gyermekek felse­
gélyezésére és a Kálvinházra. Jegyek 
válthatók a Méliusz könyvesboltban, 
a Templomegyesület titkári hivata­
lában és este a pénztárnál.

— A debreceni gör. kath. 
Mária kongregációk 27 én dél­
után fél 5 órakor műsoros disz 
gyűlést rendeznek a gör. kath. iskola 
nagytermében, melyre az érdeklődő i 
ket és az ifjúság barátait szeretettel i 
■neghivja az elnökség
- Örökbe adná 15 éves fiát 

tanitóigazgató Szatmáron magyar 
.me miatt. Felvilágosítással szol­

gai Molnár, Simonffy utca 53.
— Tavaszi, nyári divatlapok 

»Választékban, téli divatlapokat 
tejárban kiárusitjuk. Antalfy József 
könyvkereskedése Szent Anna- és 
varga-utca sarok.

— Húsvéti tojásfestékek min- 
,e" színben, aranyozott, zománc- , 

«Kok és brunolin legolcsóbban 
. ,szerezhetök Neumann Nándor fes

Legszebb

nyakkendők
FEKETÉNÉL.

-Nyomdászok barátságos 
össze jövetele. A városi nyomda 
személyzete ma, vasárnap este 7 
órakor a Németh Lajos Csapó utcai 
„Csokonaiéhoz címzett vendéglőjé­
ben kél érdemes tagjától. Gyökeres 
1 erenctől és Péntek Istvántól nyu 
galomba vonulásuk alkalmával ba 
rátságos összejövetel keretében vesz 
búcsút, kifejezést adva ezzel annak 
a tiszteletnek és szeretetnek, amelyet 
hosszú idő alatt kiérdemeltek Az 
összejövetelen vacsora nem kötelező"

A Mácsai Dalkör hangver-
: QePy? irán*’ me|ye‘április 2 án este

•ítnrC1.USi?hán’ szerdln délután fél 6 ? ÓrxuOr a ref- főgimnázium lorna- 
aKor" H,a.. . 0 ' termében tart, egyre nagyobb érdek­

lődés nyilvánul meg. A nagy gond 
dal összeállított műsoron diz dallal 
szerepel a szép fejlődésben levő 
dalkör. Nagy érdeklődésre tarthat 
számot a gordonka négyes, úgyszin­
tén a két gordonkás zongora trió is. 
A műsor részletes ismertetésére 
még visszatérünk.
. .T. Negyven fillérért milliós 
értékeket nyerhet a MANSz 
sorsjátékén.
. ~~ Wieni és iiepzigi tavaszi vá­

sárokról hozott ridikül-erizények, ci­
garettatárcák és mái bárdinmüárukia 
felhívom az érdeklődő közönség iziveS I 
figyelmét, amelyek nagyválasziékban 
üzletemben vételkényazer nélkül meg­
tekinthetők. Bőrdi’zmü és Bőröndátu- 
ház Piac utca 69 ;

— Az ev. egyházi adó most 
marc ui havában eiedekei, Kéaedel- 
ruezés életén 15 »záza'ékoi beszedési I 
illeték fizetendő. A mielőbbi befize 
téli kéri a Pénzügji bizottság. ! 
I Mutassa meg rossz ■

fogát, müfogát Váry I 
János fogni ütermében B I 
uarabos-u IB Holléaiummagött B

— A p arista diákszövetség 
értekezlete. A debreceni piarista 
diákszövetség csütörtökön este a 
Kalazanti Szent József Reálgimná­
zium tanácstermében értekezletet 
\a^> .melyen a volt tanítványok 
közül többen megjelentek. A meg­
beszélésen elhatározták, hogy az 
intézet legrégibb növendékeit április 
J án nagyobb ünnepség keretében 
disztagokul fogják megválasztani. 
Az értekezlet előadói Lukács József 
igazgató és Schlotter Ferenc ügy­
véd, a szövetség jelenlegi titkára 
voltak.

— Vásároljonokvetlenül MANSz 
sorsjegyet.Negyven fillérért pom­
pás nyereinénytárgyak.

Mindenkinek tudnia kel1
hogy

legolcsóbban
a

Központi 
férfi-, fiú- és gyermek

ruhaámházban
vásárolhat

Debrecenben, Piac-utca 1. szám
(Hatvan-utca sarok.)

Dusán felszerelt tavaszi újdonságok. Külön 
mértékszerinti úri- és magyar szabóság. 
Hitelképes eg/éneknek kirakatárban hitelt 

nyujtunV.
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NEMZETKÖZI
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Rendezi* 

BiHapesti Heresk. is ijsrkiBin 
VAMSZABADRAKTAR

Bel él kü földi 
szállítási és utazási kedvezmények. 

Visumktdvezminy. 
Kiálitóknak és látogatóinak felvilágo­

sítást nyújtanak :
Budapesten a Váaá iroda (V. Alkotmány­
utca 8). DEBRECEN: Kereskedelmi it

— A városi muzeum grafikai 
gyűjteménye. Kevesen tudják,hogy 
Debrecen város múzeumában 21 
éves fennállása alatt grafikai müvek­
nek is nagyszámú, szép és értékes 
gyűjteménye alakult ki metszetekből 
kőrajzokból, különféle kisebb-na’ 
gyobb régi és uj nyomtatványokból, 
plakátokból, könyvkötésekből. Igen 
tekintélyes a helyivonatkozásu, a 
debreceni eredetű anyag. A muzeum 
nak jelenleg nincs helye arra, hogy 
ezt a speciális gyűjteményt rendsze­
res módon közszemlén tartsa. Egyes 
reprezentáló példányok szerepelnek 
csupán a nyilvánosság előtt a kiál­
lított múzeumi anyag különböző cso­
portjaiban. A mostani grafikai és 
könyvművészeti kiállítás alkalmából 

I a muzeum vezetősége a raktár sötét 
polcairól kiemelte a régi debreceni 
nyomdáknak vaskos kötetekbe fog 
Iáit nyomtatvány-minta gyűjtemé­
nyeit, amelyek a Csokonai teremben 
az érdeklődők által megtekinthetők.

— Ma lesz a tánccal egybe­
kötött műsoros cserkész tea­
estély. A debreceni ref. tanító 
képző intézet „Törekvés“ cserkész­
csapata a táborozási alap javára ma 
délután 5 órakor a Füvészkert-utcai 
elemi iskola nagy mozitermében 
táncmulatsággal egybekötött műsoros 
teaestélyt rendez. Egész idő alatt az 
intézet zenekara szórakoztatja a 
megjelent közönséget. Teajegy 1 
pengő. Táncosdiákjegy 50 fillér. 
Az adományokat köszönettel vesszük 
és hirlapilag nyugtázzuk.

— Érthető, hogy oly számosán 
játszanak a m. kir osztálysorsjáték­
ban, mert a kisorsolásra kerülő 
nyeremények nagy számánál fogva 
valószínű, hogy a várva várt ered 
mény nem marad el. Az összes 
sorsjegyeknek a felét kisorsolják, 
tehát minden második sorsjegy nyer 
és egyetlenegy sorsjeggyel szeren 
esés esetben egy félmillió pengő is 

I nyerhető. A jutalom 300 000 pengő, 
■ főnyeremények: 200.000, 100.000, 
! 50.000, 40.000, 30.000, 20 000 stb , 

összesesen több mint 6 millió 
pengő készpénz. Húzás már április 
9 én kezdődik Sorsjegyek egy 
egész 20 pengő, fél 10 pengő, 
egynegyed 5 pengő, egynyolcad 2 
és fél pengőért az összes elárusi 
tóknál kaphatók.

— Országgyűlési Almanach moit 
jelent meg Ara 4 pengő. Kapható 
Ctáthy Ferenc tt. egyetemi könyvbe 
restedéiben Piac-utca 8.
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— Rádió műsor. Március 27. Vasárnap 
Budapest Délelőtt 9.15: Újsághírek, koz­
metika. 10 30: Zenésmise az Egyetem-téri 
templomból, szentbeszédet mond Tóth 
Tihamér dr e. apát, egyetemi tanár. Dél­
után 12.15: Stanfónikus zenekari hang­
verseny. Beethoven-hangverseny 1. VI. 
szimfónia (Pastorale.) F-dur. 2 II. számú 
Leonóra megnyitó. 1.15: Időjárás. Utána: 
Schilberszky Károly egyetemi tanár elő­
adása : A gazda ellenségei. 3.20 Serényi 
Gusztáv szerkesztő előadása : A gabona­
tőzsde. 4.30: A Magyar Halhatatlanok 
XXIV. estje. II Rákóczi Ferenc emlékün­
nep. 5 : Varga Imre magyar nótákat éne­
kel Kurina Simi cigányzenekarának kísé­
retével. 615: Heltai lenő : „BernáC. Kis 
komédiák egy székesfővárosi polgár életé­
ből. Előadják: Krémer Lili és Ádám Pál. 
730: Kamarazene. Neumann László (he­
gedű), Kerpely Jenő (gordonka) és Polgár 
Tibor (zongora). 8.50: Sport- és ügető­
verseny-eredmények. 9: Magyary Imre 
cigányzenekarának hangversenye. 10.30; 
Bachmann-jazzband.

KÜLFÖLD: Bécs (517.2 és 577/ Vasár­
nap. Délelőtt 11 és délután 4.15: Hang­
verseny. 8 05 : Beethoven : Septett. 8.50: 
Bajazzók, opera 2 felvonásban. Berlin 
(484 és 566) Vasárnap. Délelőtt 11.20: 
Fúvószenekar. Délután 4.30: Kamarazene. 
8.30: Hangverseny. 10.30: Tánczene. Bo­
roszló (322.6) Vasárnap. Délután 3.15 
Zene. 6: Dalest. 8.15 Katonazene. 1030: 
Tánczene. Prága (348.9) Vasárnap. Délelőtt 
11 és délután 5: Hangverseny. 8: Filhar- 
mónikus hangverseny. 10.15 : Tánczene. 
Róma (449) Vasárnap. Délelőtt 9.30: 
Egyházi zene. Délután 9: Beethoven- 
emlékhangverseny.

— Becületsértésért 50 pengő 
pénzbüntetés. Fábián Juliánná vá 
mospércsi lakos a múlt év nyarán 
összeszólalkozott Peha Lajosnéval 
akit reprodukálhatatlan szavakkal il­
letett. Feljelentés folytán az ügy a 
debreceni törvényszék Balogh-ta­
nácsa elé került, amely bűnösnek 
mondva ki Fábiánnét, jogerős ítélet­
tel 50 pengő pénzbüntetésre ítélte.

— A Jótékony Nőegylet köszöneté. 
A JÓtékoay Nőegylal ezúton it beetö ét hélát 
köixöoetet oiotd a kedvet tzCrcploiaek, akik 
a toéielot 11-dikén ét 12-dikén a Catkonai- 
tiinbázban lendoaett műkedvelő e'őtdíton ki 
tűeő te’jaeitményök, áldozatkétztégök által oly 
fényét tiketbez tágították a Nőegyletet, amiéit 
a legnagyobb oliimeiétiel ét halóval tallózunk. 
A JOtékoey Nőegylet nevében at alnök<ég

— A Kér. Ifjúsági Egyesület köz­
gyűlése. A Debl'C ai Keretityén ifjutégi 
Egyeiület máiciut 27-éa vaaátnap déli fél 1 
öltkot tattja évi »idei köigyiléiét az egyház 
lanáetto'mébee. Tévgytoiozat : 1. Elnöki meg­
nyitó. 2. Számai»-, gélöbizotteág jelentése ét 
felmentéin. 3. SzémviztgálÓ biiottiág meg 
váluztáii- 4 A'ta iaot tiizlujitái. 5. Inéitvá 
nyok. Indítványok közgyeiét előtt ez elnöknek 
bajelentendők.
- A Magyar Asszony moit megjelent 

mátciutl izémébe bevezetőéi Totmay Cécile itt 
költői mátcieti megemlékezéit. Szép eiikot ízen 
tol a lap a Szociális Mitiziótánnlat alapíts 
fóaőknője. Faikai Edith nemrég leztj olt jubi­
leumának Apály Lajos, Turmezei László ét 
Berta Hona bangulatoi költeményt, Hegedül 
Livin Battóky J Jzsol, Grynaeui Ida, Kavaci 
Teréz, Ciortő Gábor, Czeke Vilma érdekei 
cikkeket írtak. Divatrovit a kertéerkedéi ét a 
h szoos tudnivalók rovata, valamint a MANSz 
inlenriv munkáját iimertető betzámolók egészítik 
még ki az értéket folyóirat tartalmát. A Magyar 
Atrzoay tzerkeiztőiége ér kiadóhivatala Vll, 
Rézre utca 23. izém alatt van. Elöfizetáie fél 
évre két pengő

— Hitelezési csalásért elítél­
tek egy vállalkozót. Lovas János 
berettyóújfalui gazdálkodó h felezési 
csalás miatt tett Kovács Ferenc vil­
lanyszerelési vállalkozó ellen fel 
jelentést. Dr Méltán Dezső debreceni 
járásbiró tegnap tárgyalta az ügyet 
és a bizonyítás befejezése után 1 
hónapi fogházra büntette Kovácsot. 
Lovas ugyanis 10 millió korona 
kölcsönt adott Kovácsnak, aki — 
mint később kiderült —, még a 
pénz felvétele előtt kényszeregyez­
séget kért maga ellen.

— Tavaszi női kalap új­
donságok legszebb válasz­
tékban a Kalapüzemben, 
Piac-utca 9.

— Tükörgyártás kirakatok, 
tükrözése, autók csiszolt üvege­
zése Sipkoviig, Síiv-uica 5-15. 
Telefon ; 3—56.

— Felhívás a Piarista Diák­
szövetség tagjaihoz Felkérem a 
Debreceni Piarista Diákszövetség 
tagjait s az összes volt piarista 
diákokat, hogy március 30 án, szer­
dán délután egynegyed 7 órakor a 
piarista gimnáziumban tartandó ér­
tekezleten okvetlenül jelenjenek meg. 
Titkár.

— El ne mulassza megtekin­
teni a MANSz-sorsjáték nyere- 
ménytárgykiállitását.

— Divat premier. A legelőke­
lőbb színházi bemutatóra emlékeztet 
bennünket az a páratlan érdeklődés, 
melyet úgy a budapesti, mint a vi 
déki közönség tanúsít a világhírű 
Semler-cég (Budapest, (V., Bécsi­
utca 7. szám) pompás összeállítású 
teljes egészében beérkezett divat­
különlegességei iránt. Úgyszólván 
percek alatt lett köztudomású a fő­
városban, hogy a londoni Semler- 
cég tavaszi és nyári divatkreációi 
megérkeztek — A közönség, mely 
több mint 75 év óta szerzi be a 
cégtől eredeti angol férfi és nöi- 
szövet különlegességeit, meglepetés 
sei vette tudomásul, hogy premier 
árak helyett a legmérsékeltebb ára 
kát fizeti a páratlan minőségű új­
donságokért. Külön meglepetést kelt 
a maradék osztály, mely egyedül 
álló alkalmat nyújt különösen most 
a Tenyészállatvásár és gépkiálli 
tásra Budapestre utazó vidéki intel­
ligenciának, hogy a Seniler minő­
séget alkalmi áron megismerje A 
Seniler cég külön súlyt helyez arra, 
hogy a vidéki vevői soronkivül leg 
figyelmesebb kiszolgálásban része­
süljenek.

— Alföldi Autó Közlekedési 
Vállalat legújabb tipuiu, kényelmet, 
szép autói helyi és vidéki utakra meg­
rendelhetők a 15—09 számú telefonon.

— Magyar lányok hozománya 
T. Krflmánchelyi Irén szakácskönyve. 
Kflphatőa Hajduföld könyv-osztályában

VAMPYB
TAKARÍT:“...... ■«•***> 

kárpitot 
padlót

PDHl^EHTaSIT:
Iratéskönyv- 
szekrényt 
ruhát 
ágyneműt 
zongorát

Kérjen díjtalan bemutatást. Címre ügyeljen

A G E debreceni körzeíképvlseiet 
Arany János-utca 15.

MŰOÉSZET
Káplár Miklós hajduböször- I 

ményi festőművész nagy sikerei I 
Kaposvárott A múlt évek debre­
ceni képkiállitásain megragadta a 
müértők figyelmét Káplár Miklós 
hajdúböszörményi festőművész a 
maga teljesen különálló, robusztus 
erejű komoran bensőséges festmé 
nyeivel. Káplár Miklós egyéni sti 
lusa azonban nemcsak a Tiszántúlon 
szerzett híveket, hanem felkeltette a 
mai modörn művészi irányok egyik 
legkiválóbb vezéralakjának, Rtppl- 
Rónay Józsefnek az érdeklődését is, 
aki meghívta maga mellé a hajdú­
böszörményi mestert, úgyhogy Káp­
lár az elmúlt évet az ö kaposvári 
műtermében töltötte. Somogy szék 
városának fejlett ízlésű úri közön 
sége csakhamar felkapta Rippl-Rónay 
munkatársának müveit, aki folytonos 
bensöségteljes munkálkodás közben 
egész sorozatát festette a nagyhatású 
karakterisztikus portréknak. Kapos­
vári működése lehetővé tette a ki 
váló böszörményi művésznek, hogy 
megvalósítsa minden magyar pik­
tornak álmát: a közeltövőben Pa­
risba utazik, ahol képei már is he 
lyet biztosítottak neki a Maurice 
DenFe és Maillol mesterek műtér 
méhen Úgy lehet, hogy a festő 
művészet e Mekkájában hosszabb 
ideig künt marad Káplár Miklós, 
ahol — ismerve kitűnő képességeit 
és nagy energiáját — minden re­
ményünk szerint teljes megbecsülést 
szerez a magyar névnek

Tavaszi 

cipő-újdonságok 
megérkeztek! 

Neumann Miksa, Piac-utca 41.

a 
legtökéletesebb 
porszivógép I

szinhAz
A Csokonai-szinház műsora :

Vasárnap délután 3 iákor Aranyhaltyu.
Mérsékelt árak I

Vaaírnap estet Nem nősülök! Bérle’szünet.
Bemutató.

Hétfőn A) bélleiben : Nem nösü'ök ’
Kedden B) bérletben : Nem nőrü ők 1
Szerd n délután ifjúéig! előadásban : Sula 

with.
Sind n este C) bérletben : Nem nősülök.
Csütörtökön este D) bérletben t Nem no- 

sü ök.

Mozgószinházak közleményei: 
Vasárnap :

VASÁRNAP

VIGSZNHÁZ
Csak felnőtteknek 1 

CONRAD VEIDT, R. SCHÜNZEL 
ANITA BERBER a főszerepekben

Borzalmas éjszakák 
szivek és idegek fantasztikus játéka 12 

felvonásban.
Megelőzi: Fridolin mint önkéntes mentő 

bohózat 2 felvonásban.

URÁNIA
IRENE RICHE a főszerepben 
Gyönyörvadász 

Arthur Sommers drámája filmen 7 
felvonásban.

JACK HOLT a főszerepben
Vadlovak völgye

Wild-West történet 8 felvonásban

A Grönlandi vadász
a jégvilág lakóinak titáni küzdelme 

6 felvonásban.
HARRY LIEDTKE, LIL DAGOVER 

és VEREDES ERNŐ a főszerepekben

Az ibolyafaló.
Vidám részletek egy gáláns főhadnagy 

életéből 8 felvonásban.

Előzetes jelentés.
Hétfőn.

Apolló: Honfoglalás. Lánglapok 
Amerika történetéből 9 fejezetben. 
Megelőzi: Dempsey—Tumay box- 
match.

Vígszínház: A Schill-brigád hő 
sei, történelmi dráma Ja Napóleoni 
időkből 8 felvonásban. Megelőzi : 
Pathe Híradó Utazás a Földközi 
tengeren és Esküvő postafordultá­
val, bohózat.

Meteorban 
Vasárnap:

„A fekete bohóc“ nagy kalandor 
dráma 10 felvonásban, Harry Piellel 
a főszerepben. Előadások 3—5—7—9 
órakor.

Megérkeztek
Unghváry József 
ceglédi kertészetéből a 

gyümölcsfái)
Vásárolhatók helyben:

BETHLEN-UTCA S. SZ.

RHEUMA

Í
 legkellemesebb i 

hatásos |
gyógyszere í

Saivator Forrás i]
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VAKOLO KANÄLLAL
Felelőtlen vitamin-elemek az orvos­

tudományban
Egy vitamin-őrült önvallomásai

Mindenekelőtt megállapítom, hogy vitamin-dús értekezésem a természettudomá­
nyok körében korántsem óhajt forradalmat e'öidézni, de számolnom kellett a modern 
kor tudományos igényeivel s azt is beláttam, hogy manapság egy kezdő fiatalember 
seholsem boldogulhat vitaminok nélkül Az orvostudomány jelenlegi állása, a különféle 
betegségek és táplálkozási módok, úgyszintén a szabadelőadásoktól determinált általá­
nos műveltségi állapotok: valamennyien feljogosítanak arra az elhatározásra, hogy mint 
ifjú, de vitamin-szegény krokiiró az illetékes köröknek rendelkezésére bocsájtsam curri­
culum vitaminemet.

A vitamin származástana |
Kezdetben volt a beriberi-beteg- : 

ség s a vitaminokat a tudósok te 
remtették. Első napon teremtették az 
Induktív Világosságot, mely a tudó- : 
mány mélységeibe hatol Második | 
napon megalkották a hipotézisek 
hatalmas boltozatát. A harmadik 
napon elválasztották a vitaminokat . 
a tudománytól és következett a ne- j 
gyedik nap, melyen teremiették a 
felolvasásokat, disszertációkat és sza- 
badelöadásokat. Ötödik napon jöttek 
az úszó, repülő s csúszómászó ös- 
vitaminok, mig hatodik napon meg­
érkezett a teremtés koronája : a Vi 
tanún. Laboratóriumi búvárkodásból 
s induktiv következtetésekből látha- j 
tatlan anyagot gyúrtak, definíciókat > 
leheltek beléjük s kész volt a vita­
min ... A vitaminok pedig elsza- 
porodának, akár a földnek más ál­
latjai.

Vitamin-szegény ifjúságom
Ilyen körülmények között cseppet 

se lehetett csodálni, hogy huszon­
nyolc év előtt egy becsületes, de 
vitamin zegény család otthonában ; 
napvilágot láttam. A vitaminok még 
nem voltak felfedezve s rohamos . 
fejlődésnek indultam. Többnyire ren- I 
des ételekkel tápláltak szüleim, (gya- I 
luforgács, műtrágya, giliszta-olaj és 
hasonló tápszerek még nem fordultak 
elő tányérain! on) télen meleg ruhában j 
járattak, délben ebédeltem s lefekvés I 
előtt vacsoráztam. E meggondolatlan 
szokások minálunk családi tradíciók 
voltak s könnyelmű őseim megfe 
ledkeztek arról, hogy vitamin nélkül 
az emberek elsatnyulnak s erre az

parányi meleg ki» tojások üldögéltek. 
De valami caöpiégek. És akkor ne­
veltünk, nevettünk ezen, hogy a köny ■ 
nyeink it csuroglak és elbújtunk, hogy 
meglessük a fészkébe visszaröppenő 
madárkát . . . Emlékszel, emlékszel ?

A férfi agyában valami végigcikázott. 
Úgy érezte, hogy megfogta a leány 
kezét és most ő folyta.la :

— Várj I Akkor vöt* ez, mikor 
meg akartam halni ? Hát te voltál ? 
Elmentünk a viz partjára és találtunk 
egy gazdádan csónakot. Oh, kezdek 
emlékezni A csónakban megakartalak 
ölelni es akkor elvesztettem az egyen­
súlyt és belepottyantam a vízbe. Oh, 
emlékszem, te nevettél, én kievic- 
keltem valahogy és borzasztóan fáztam 
csuromvizesen De aztán jött valami 
édes tavaszi szellő és tudtam, hogy 
nem fázom többé Otthon nagyon ki 
kaptam, hogy tönkretettem a ruhámat, 
de rá se hederiiettem, mert te moso­
lyogtál . . . Kisgyerekek voltunk és 
mindig együtt futkároztunk . . . Oh, 
hát most visszajöttél ? Oh, te drága 
tavaszi szellő, te mindennel csodála - 
tosabó első szerelem . . .

A férfi elbüvöhen állott a hid kor 
latjánál és nekifeszitette a mellét a 
forrongó tavasznak. — Kitárta a két 
karját, hogy átölelje az elvesztett drága 
kincset.

De ekkor a lány egyet perdült és 

igazságra még kilencven éves ko­
rukban sem jöttek rá. Mindezt már 
szüleim belátták s az elmúlt őszön 
beiratkoztak rendes hallgatónak több 
rendbeli vitamin-tanfolyamra. S ez 
a körülmény döntő hatással volt éle­
tem további folyamára.

Váratlan elsatnyulásom
A dolog úgy kezdődött, hogy édes­

anyám egy szabadelöadás után el­
kapta előlem a töltött káposztát: 
„Mit csinálsz gyermekem? Ebből az 
ételből hiányoznak a G és H vita­
minok. Csak nem akarod magadat 
tönkretenni ?“ Ettől az időtől kezdve 
éjfélkor vacsoráztunk s ebédre két 
kanál jekorizált cserebogár-tejet, me 
legitett akácfatövist, pár levél erdei 
csalánt, szárított ökörnyálat és fél­
doboz Schmoll-pasztát kaptam egy­
szeri táplálék gyanánt. Szinte cso­
dálatos, de 10 kilót fogytam egy 
hét alatt és orvoshoz kellett mennem.

Mit mondott a vitamin­
specialista

A vitamin gyógyászat szakorvosa, 
rosszul táplált, de szeretetreméltó 
egyén aggódva vizsgálta meg vita- 
min-dusabb szerveimet. — Bárzsin- 
gomba belekapcsolta a faradikus 
drótot és megpumpálta az agyvelő­
met Végül is igy szólt:

— Fiatal barátom magában kevés 
a vitamin. Nem szabad többé bán­
tott rizzsel, főtt és sült ételekkel, 
sem pedig nyers anyagokkal táplál­
koznia Sokszor egyék és keveset, 
tartózkodjék a becsinált levestől s 
használjon zabgyőkér-kurát . . .

caufondárosan mondta :
— Azt hiszed, te pazarló ? Azt 

hiszed, hoiy visszajöttem ? Hozzád ? 
Talán megkótyagositott az első tavaszi 
szellő ? Hamarabb kikönyörögheted 
magad a sírból. Minden visszajöhet a 
világon, tavasz, nyár, fecskék, virágok 
tűnd újraélednek, csak az első sze 
'.elem nem támad fel Soha, ha egyszer 
vége. Miért nem őrizted meg, miért ?

A férfi felhördült, mint a megvert 
kutya. S mire felnézett, a leány el­
tűnt, mint a mulo gondolat. Höm­
pölygő hullámok sodorták felé a nevető 
tavaszt, ám az első szerelem Bujában 
maradt A habokon kacagtak a vízi 
tündérek, az óriási város aranymámor­
ban úszott A tavaszi szellő hirtelen 
táncraperdült és maga fütyöhe hozzá 
a muzsikát. A hídon fürge emberek, 
asszonyok jöttek-mentek, ifjú párok 
suhantak el mellette, fecskék úszkál­
tak látott szájjal a levegőben. Tavasz 
volt

Most egy konflis baktatott át a hídon, 
rajta egy suhanc kölyök kocsissal A 
kölyök éretlen volt de nevetőszemü, 
erőtől rügyező emberke. Amint elha­
ladt az áldogáló férfi mellett, köte­
kedően suhogtatta meg ostorát. A köl ő 
úgy érezte, hogy az ostorcsapások 
raj a vágnak keresztül, de azért csak 
állt, álldogált, mintha alamizsnát várna 
a tavaszi szellőtől. Fazekas Imre.

! — De doktor, kérem, én azt hi
szem, kissé éhes vagyok . . .

I — Maga vitám néhes B-tipusu 
egyén. Vékonybeléből hiányzanak a 
nitraorganikus felszívódási folyama­
tok. S ezt a rántott csirkének kö­
szönheti. Igyék lefekvés előtt félliter 
búzacsíra olajat egy darab élesztő­
vel, abban van elég vitaszterin . . .

— Hogy mit csináljak a sztearin- 
nel ? — kérdeztem fanyar életösz 
tönnel.

i — Az nem jó, — felelte ő — a 
millygyertya kötőanyagai befolyásol­
ják a vérkeringést. Egyék csak sok 
tojás haját és narancsmagot. Attul 
majd helyre jön minden. Magának 
fiam az a baja, hogy csecsemőkorá­
ban anyatejjel táplálták zergebor he-

i lyett. Ezt azonban még pótolni lehet 
i egy kis dimethilaminophenildioran 

pyrasolonnul . . .
Megköszöntem a jóindulatú támo­

gatást és sietve eltávoztam, minthogy 
i már hónap vége felé jártam s nem 
J volt egy árva vitaminom.

Táplálkozásom
| Azóta bámulatos átváltozáson men­

tem keresztül. Érzem, hogy szalad-
1 gálnak bennem a vitaminok. Mind­

ezt a táplálkozásnak köszönhetem, 
heti menüm a következő :

Hétfő: Rántott bolhacomb-leves. 
Giliszta-tojás. Vadszőlő-kompott Ar- 
nea fe téttel. Spenót injekció és pa- 
szuly-bedörzsölés.

Kedd: (D-vitamin koszt.) Keserű­
lapu, Giliszta-szelet kirántva, forrá­

Tízezer aláirásos memorandum 
az autóbusz útvonalainak 
portalanítása érdekében

A MÁV kolónia és a környékbeli telepek lakosságának 
előtti sorompó kihelyezését isnagygyűlése - Kérik a kolónia

(A Hajduföld tudósító] tV.) Pén | 
teken délelőtt fél 10 órai kezdettel 
rendkívül népes gyűlést tartottak a 
MÁV mühelytelepen az autóbusz­
járatok ügyében. A MÁV kolónia, 
az Emerich-telep, Nyilas-telep és 
Márton Kálmán telep lakossága nagv 
aggodalommal látta ugyanis, hogy 
az autóbuszok által felvert óriási 
porfelleg mint

veszélyezteti az itt lakók 
egészségét,

lehetetlenné teszi az utcán való za­
vartalan közlekedést, a lakások szel 
lőztetését s a jelenlegi tarthatatlan 
állapotok megváltoztatása céljából 
gyűlésre jött össze.

A gyűlésre meghívták Mellau Már 
tont, a Svetits intézet igazgatóját a 
törvényhatósági bizottság tagját, aki 
tudvalevőleg meleg érdeklődéssel 
viseltetik ennek a városrésznek ügyei 
iránt.

A gyűlésen Gévay Béla dr ügy­
véd ismertette részletesen a célt s 
rámutatott arra, hogy a telepek la­
kossága örömmel fogadta az autó­
buszok megindulását, mert hiszen 
erre valóban szükség volt. Lehetet­
len állapotot teremt azonban a ha­
talmas por, melyet az autóbuszok 
felvernek. Ezen a helyzeten

feltétlenül segíteni kell, 

mert hiszen a lakosság egészsége a 
legkomolyabb veszélynek van ki­
téve.

A telepek lakossága nem is kí­
vánja azt, hogy az autóbusz jára­
tokat megszüntessék, de kéri a 
város vezetőségét, hogy gondoskod 
jék az autóbusz útvonalak portala­
nításáról és akár olajozással, akár 
rendszeres, állandó locsolással kösse 
meg a port.

zott citrom, gombalekvát és élesztős­
palacsinta.

Szerda: Melegágyi kolbász (vita­
min-primőr), halvér, szilvamag, vad­
gesztenye.

Csütörtök: (Cs-vitaminok.)Csirke- 
bél leves, becsinált csalamádé cso­
mózott csicsókával, csikócsont, csikó­
csőr. cseresnyés csukamáj.

Péntek: Élesztőgomba, fügyökér- 
leves, mezei lepény, zselatin-rétes, 
hangyasavó és uborka-sör, (dupla­
saláta.)

Szombat: Vitamin-sólet, foghagy­
más tehénláb, vezérürü-comb, kel­
virág hajjal.

Vasárnap:Általános vitamin-szün t.
♦

Mindezek után — ha ugyan lesz 
még egy jártányi vitaminom —.ma­
gam is szervesen bekapcsolódom a 
modern természettudományi kutatás 
szédületesen rohanó menetébe. Úgy 
képzelem, hogy ma már egy belát­
hatatlan jeletőségü és nagy hord­
erejű felfedezéssel állunk szemben

■ s arról is biztos vagyok, hogy sze- 
i gény dédszüleim, t.a száz évvel ké-
■ sőbb születtek volna, még ma is 
i élnének az okszerű táplálkozás se- 
' gitségével. Én pedig e magyaráznám
■ nekik az egészet, ha ugyan tudnám : 

mert, igazat megvallva, fogalmam 
sincsen, hogy mik is hát azok a vi­
taminok s úgy hiszem, hogy ebben 
a tekintetben az ös zes tudósok s 
praktikus szakorvosok százszázalékig 
osztják a nézetemet . . .

1 LISZT1US.

A gyűlésen egyhangúlag elhatá­
rozták, hogy a panaszokat és kérel­
meket memorandumba foglalják s 
ezt eljuttatják a polgármesterhez. 
Bizonyosan számítanak arra, hogy 
a polgármesterhez juttatandó kér 
vényt

8 —10.000 környékbeli lakó* 
Írja alá.

A memorandumot Mellau Márton 
törv. hatósági bizottsági tag vezetése 
alatt, a gyűlés által megválasztott 
12 tagú küldötlség még ezen a 
héten eljuttatja Magoss György pol­
gármesterhez.

A gyűlésen foglalkoztak a MÁV 
kolónia előtt levő sorompó kihelye­
zésével is. Szóvátétetett, hogy ha 
például a kolóniába, vagy az e 
mögött levő telepekre orvost kell 
kivinni, a kocsi költségen felül még 
a magas kövezetvám is növeli a 
költséget. Minden szekér homok, 
kő stb után meg kell fizetni a vá­
mot. Mivel ez

többmint 12.000 ember ér­
dekeit sérti,

a memorandumban kérni fogják, hogy 
a polgármester rendelje el a sorompó 
kihelyezését, amire már közgyűlési 
határozat is van.

Felhívjuk figyelmét 
párisi, londoni 

nyakkendő 
újdonságainkra 

4 5 6
pengő pengő pengő

Spira és Beregi
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A MANSz nyeremény* 
tárgyak kiállítása

Mint lapunkltegnapelőtti számában 
megírtuk, a MANSz tárgysorsjátéká- 
nak második kiállítása március 25-én 
megnyílt. A meglepően'sok hasznos, 
értékes és művészi ízlésű tárgyak 
sorozatát tartalmazó kiállítás már 
csak 28-án hétfő este 7 óráig tekint­
hető meg, amennyiben a húzás már 
másnap 29 én megtörténik A kiál­
lítás egész nap megtekinthető reggel 
9 órától este 7 óráig. Egyben a 
sorsjáték rendezősége felszólít min­
denkit, akiknél még elszámolatlan I 
sorsjegyek vannak, hogy azokkal 
legkésőbb 28 án hétfőn délig ok- ! 
vetlen elszámolni szíveskedjenek. '

A református egyház 
előkészületei a nagy­

hétre
í (A Hajduföld ludóti őjótöl ) ívint 
minden ettlendöben, a rrformá'us egy­
ház moit ti különös gonddal készül 
• huSvét előtti nagy hétre. A nagy 
héten a Konutb utcai templomban ét 
a Nagytemplomban minden délután 5 
órakor alkalmi identiiztelet lesz, me 
lyen Jézus szenvedésének történetét 
ismertetik a lelkészek a gyülekezet 
előtt. Nagyciütörtőkön este, amikor 
az Úrvacsora szerzésének ideje volt, 
a délután 5 órás Istentisztelet kere­
tében Úrvacsora-osztás is lesz. Ezek 
a nagyheti istentiszteletek rendkívül 
látogatottak szoktak lenni és minden 
más között a nagycsütörtöki Urva 
c’ora-osztás a legnépesebb.

Azoknak a részére, akik még este 
6 órakor is hivatalban, irodában vagy 
üzletben vannak, a Keresztyén Ifjú 
sági Egyesület rendez 'nagyheti soro 
zatot. Ezek az esti nagyheti áhitatok 
fél 8 órakor kezdődnek a ref. egyház 
tanácstermében. Az utóbbi nagyheti 
sorozat még nem volt egy évben sem, 
de mivel a közönség és a hívek kí­
vánságainak felel meg, előreláthatólag 
a délutáni négyheti áhítatoknál is na 
gyobb közönségé lesz.

Ma lesz Haydu 
és Becht hangversenye

a Miklós-utcai evangéliumi 
templomban

A debreceni ág. b. ev. egyház 
máicius 27-én, vasárnap délután 6 , 
órakor a Miklós utcai ev. templomban 
az uj templomalap javára

orgona és gordonkahang­
versenyt

rendez.
A magasszinvonalu műsor, amelyen
Haydu István gordonkaművész 
és Becht József orgonamüvész 

szerepelnek, a kővetkező :
I. Porpora—Bossi: Füge. Orgonán 

játssza Btcht József orgonamüvész, 
zenetanár. 2. Corelli: Adagio Gór 
dónkén játssza Haydu István gordonka­
művész. 3 Művészet és hit. Rövid 
e’őadás. Tartja :

Farkas Győző.
4- Haydn : Andante. Gordonkán 
játssza: Haydu István. 5 a) S Karg — 
E'est: Eutrata. b) S Karg—Eiest : 
Angelus Orgonán játssza : Becht 
József. 6 Szabolcsba Mihály: Bibliám 
mellett. Batáry l>rre : Siói a harang. 
Előadja: Batáry Imre 7 Schubert: 
Litánia. Gordonkán jatsza: Haydn 
litván. 8.Dr.Volckmar, op 75 Szonáta. 
O gonán játssza: Becht József.

A bejáratnál I vagy 2 pengőért a 
mU>or megváltása kötelező. A nemes 
cél javára kérjük a jóakarók áldozat 
kész adományait.

Pékár Gyula kijelentette, hogy minden 
körülmények között a derecskéi mandátumot 

tadja meg
(4 Hajdujö d tud sít fóti.) Isme i 

retes, hogy Pékár Gyulát, a magyar , 
közéletnek ezt a kimagasló alakját | 
nemzetgyűlési képviselőjévé válasz­
totta a közeli Derecske község, ille­
tőleg a derecskéi kerület Ugyan­
ekkor Kecskemét szintén mandátu 
mot adott Pékár Gyula kezébe, aki 
még mindezideig nem hozta nyíl 
vánosságra arra vonatkozó elhatá 
rozását, hogy a két kerület közül 
melyiket tartja meg. Most, hogy a 
Petőfi Társaság debreceni ülésére

A tökéletes nyomdatechnika 
csodával határos alkotásai a debreceni 

grafikai kiállításon
(A Hajduföld tudósítójától) A 

debreceni nyomdászok szakköre ál­
tal a városháza közgyűlési termében 
rendezett grafikai és könyvművészeti 
kiállítást pénteken délelőtt nagy 
közönség jelenlétében nyitotta meg 
Sesztina Jenő kormányfőtanácsos, a 
Kereskedelmi Kamara elnöke, mél­
tatva a kiállítás jelentőségét amely 
valóban megérdemel minden elis­
merést. A kiállításon a legnagyobb 
súlyt az offset-nyomás bemutatására 
fektették, amely óriási lépéssel vitte 
előre a fejlődés utján az egész 
nyomdatechnikát. Különösen nagy 
feltűnést keltett egy tizennégy színű 
vászonra alkalmazott offszetnyomásu 
kép. Ez a megtévesztésig azt a be 
nyomást kelti a szemlélőben, mint 
egy eredeti olajfestmény.

Külön elismerést és a legmesz- 
szebbmenő dicséretet érdemli meg 
a debreceni nyomdá-zipar teljesít­
ménye, amely szakkörök előtt .is

E Halácsy Margit 30 éves tanárnői 
jubileuma

(A Hajduföld tudósitj'dtil.) Fü- 
redyné, Halácsy Margit ’,a debreceni 
városi zeneiskola kivételes képes­
ségű tanárnője, májusban ünnepli 
meg tanári működésének

30 éves jubileumát.
Halácsy Margit 1897 ben nyerte 

el az Országos Zeneművészeti Fő­
iskolán a diplomát. Tanári okleve­
lét az intézet régi hires igazgatója 
Mihalovits Ödön és professzorai 

Köztisztviselők 
Textilosztályának 

budapesti dús 

Mintagyüjteménye 
f. hó 27—31-ig megtekinthető 

a Vár-utcai üzletében.
Megrendelést havi részletre is felveszünk. 

Ugyanott állandóan nagyválaszték 

női harisnyák- és férfi soknikban.

Pékár Gyula Debrecenbe érkezett, 
a Hajduföld munkatársa kérdést in­
tézett hozzá erre vonatkozólag is. 
Pékár Gyula kérdésünkre a követ­
kezőképpen válaszolt:
— Minden körülmények közt 
a derecskéi kerület mandá­

tumát tartom meg,
mivel a kormányelnök engem egye 
nesen erre az őrhelyre küldött. Va 
sárnap délután Debrecenből Derecs­
kére utazom, hogy ott ismét köz 
vétlenül érintkezzem választóimmal.

nagy feltűnést keltett, ami érthető 
is, hiszen a debreceni nyomdászok 
a legnagyobb ambícióval készültek 
már hosszú idő óta erre a kiálli 
fásra s valóban a legkitűnőbb ered­
ményt értek el. Igen értékesek a 
Redis- és Ly toll segítségével meg 
rajzolt zsinórvonalas díszek, a 24 
darabból álló aranymetszet, illetve 
oldalanalizis-tábla és a tanfolyami 
hallgatók által készített könyvterve­
zési lapok. Nagy hatást értek el a 
gyomai Kner-nyomda könyvei.

Mindezek a magyar typographia 
magasra szárnyaló törekvéseiről tesz 
nek jóleső tanúságot.

A kiállítás még ma, vasárnap lesz 
nyitva, amikor is délelőtt 11 órakor 
Csuvara Ferenc tart érdekesnek ígér­
kező szakelőadást az Offset nyo 
másról. Itt említjük még tneg a kiál- i 
litás mintaszerű, Ízléses megrende- • 
zését, amely semmi kívánnivalót : 
nem hagy maga után. 

| Szendy Árpád, valamint dr Harrach 
• József írták alá. F. Halácsy Margit 

annak idején, mint Szendy Árpád 
tanítványa, legkiválóbb növendéke, 

; igazi büszkesége volt a Zeneaka- 
! démiának. Kortársa Dohnányi Ernő- 
i nek, akiből világhírű művész, mig 
’ F. Halácsy Margitból a legkiválóbb 
! pedagógusok egyike lett. Harniinc- 
I éves tanári működése alatt egész 
i nemzedékeket nevelt fel abban a

hagyományossá vált klasszikus szel­
lemben. amely Szendy Árpádon 
keresztül úgyszólván egészen Liszt 
Ferenczíg vezetendő vissza. Ez a 
klasszikus pedagógia szellem a 
zongorajáték alapvető fundamentuma 
és F. Halácsy Margit ennek az 
iskolának legkiválóbb reprezentánsai 
közé tartozik.

P. Nagy Zoltán, a városi zene­
iskola igazgatója F. Ha'ácsy Margit 
kivételes képességeinek ismeretében 
18 évvel ezelőtt hívta meg őt Buda­
pestről Debrecenbe az általa alapí­
tott Debreceni Zenekonzervatóriumba. 
P. Nagy Zoltán szakavatott veze­
tése mellett elsősorban Halácsy 
Margit eredményes, nagyszerű mun 
kájának tudható be, hogy a kon- 
zervatórium rövid idő alatt

a debreceni zenei elet neve 
zetessége lett

és magához ragadta Debrecenben 
a zenei nevelés irányítását. A kon­
zervatórium növendékhangversenyei 
mindig szenzációszámba mentek a 
háború előttt Debrecen életében. A 
zenei nevelésnek az általa megtes­
tesített szellemét egy egész nemze­
dék tette magáévá és hogy Debre­
cen ma az országban elsőrendű 
zenei faktor, abban oroszlánrésze 
van F. Halácsy Margit megbecsül­
hetetlen értékű munkájának, melyet 
Debrecen társadalmának színe javát 
magába foglaló tanítványai között 
végzett és végez ma is azzal a 
hatalmas zenei tudással, a peda­
gógus emberfölötti önfeláldozásával, 
melynél tálán csak a szerénysége 
nagyobb.

Régi és uj tanítványai most méltó 
módon akarják megünnepelni F. 
Halacsy Margit 30 éves tanári mű 
ködösének jubileumát. Ebből az 
ünnepségből — melyre még alkal­
munk lesz visszatérni, — kiveszi 
részét a városi zeneiskola is, amely­
nek dísze s egyik legfőbb erőssége 
F. Halácsy Margit, aki méltán rá­
szolgált arra, hogy az elismerés a 
nyilvánosság részéről is kijusson neki.

A középiskolai 
tőr bajnoki és kard 

vivő verseny
(A Hajduföld tudósítójától.) Szép 

siker mellett rendezte meg a Fő­
reáliskola a debreceni tankerület 
középfokú iskoláinak tőrvivö baj 
nóki versenyét, amelyet meglepő fö­
lénnyel

Koós György (Ref. fg.)
nyert meg, Puskás (Kath. rg.) és 
Nagy (Kisvárda) ellen, mig IV. Er 
délyi (nyházi kath. rg) V. Balkányi 
(nyházi ág. ev.), VI. Nagy F. László 
(nyházi kath. rg.) lett. A csapatver­
senyt a nyíregyházi ág. ev. rg. csa­
pata nyerte a kisvárdai rg. I. csapa­
tát verő II. csapata ellen.

A kardvivó verseny a legnagyobb 
meglepetéssel szolgált. Győzött

Burai (Ref. fg.),
aki a 3 héttel ezelőtt rendezett kerü­
leti bajnoki versenyen még a dön­
tőbe sem jutott be, viszont a baj­
nok Mayer (Keresk.) csak ötödik 
lett. Második holtverseny után Nagy 
(kisvárdai rg.) lett Benedek (Föreál) 
előtt, aki a győző Burai felett ara­
tott fölényes győzelmet. IV. Bakó 
(kisvárdai rg.), V. Mayer (Keresk.), 
VI. Lukács (kisvárdai rg.), VII Guha 
(Keresk), VIII Stöger (kisvárdai rg.)

A csapatversenyben a Kereske« 
delmi iskola I. csapata győzött a 
kisvárdai rg. és a Kereskedelmi iskola 
II. csapata ellen. A versenyen váro­
sunk legjobb versenyvivói bírás­
kodtak a legnagyobb megelégedésre.
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TESTEDZÉS
DEAC-KSE 2:1 (1:0)

Pénteken játszotta a DE AC Kisvárdán 
az őszről elmaradt bajnoki mérkőzés ll-ik 
félidejét.

A Labdarugó Szövetség abszolút sport­
szerűtlen határozata folytán az egye-t 
térni csapat csak 6 emberrel tudót 
kiáltani a kisvárdai 11 játékossal szemben 
Az elért eredmény páratlan a maga nemé­
ben, az egyetemisták hat emberének 
heroikus küzdelme a komplett KSE ellen 
a helybeli fanatikus közönség előtt is a 
legnagyobb csodálatát vívta ki, úgy, hogy 
a mérkőzés végeztével melegen ünnepel­
ték a DEAC töredék csapatát

A DEAC csapata a következő összeállí­
tásban küzdött: László—Boda, Kohajda 
Vanyóczky Cseszkó 1,, Cseszkó 11. Ez a 
hat fiú a legnagyobb sportszerűségről tett 
tanúbizonyságot akkor, amikor megpró 
bálta a lehetetlent, s hogy ez sikerült ne­
kik. az fiatalos lelkesedésüket és magyaros 
hitüket jelenti.

DVSC-BUSE 1: 1 (1:0)
Ez a mérkőzés is őszről maradt el s 

BUSE fölényes győzelmét hozta A meg­
ismételt mérkőzés már egyenlő er . k küz­
delmét hozta s Német, illetve Schreiber 
góljaival eldöntetlenül végződött.

Bocskay—Rákospalota 
professzionista mérkőzés lesz délután 4 
órakor a Diószegi-uti pályán Himler bírás­
kodása mellett A Bocskay nem sok jóval 
biztat, bizonyos defaitizmus vált érezhe­
tővé a csapaton s ha ezt a esapat le tudja 
küzdeni, úgy tisztes eredményre lehet 
reménye.

Az amatőr bajnokság 
legérdekesebb mérkőzése aDEAC-DKASE 
csapatainak találkozása lesz délután fél 4 
órakor a DEAC sporttelepén. Noha a faji 
szolidaritás az intézőbizottságon keresztül 
gondoskodott arról, hogy a DEAC játéko­
sainak egy része fáradtan álljon ki a nagy 
jelentőségű mérkőzésre, azonban reméljük, 
hogy ezen összjáték nem fogja károsan 

(befolyásolni az egyetemisták játékát. A 
'profi mérkőzés előtt a NyKJSE DTE baj­
noki mérkőzés kerül eldö tésre Múlt heti 
veresége ellenére is valószínű a nyíregy­
házi csapat győzelme

iA DEKASE—DEAC bajnoki 
mérkőzése ma vasárnap délután 3 

órai kezdettel a DEAC pályán leiz 
megtartva.

Középiskolai mezei futóbajnoki 
verseny

Vasárnap délután 3 órai kezdettel tartja 
meg a Főreáliskola „Turul" sportköre a 
debreceni tankerület-középiskoláinak mezei 
futóbajnoki versenyét. Az 5-ös csapatok 
az egyetemi sporttelepről indulnak ki és 
annak környékén körülbelül 2600 métert 
futnak. A versenyre a következő intézetek 
nevezték be csapataikat: nyíregyházi felső­
kereskedelmi iskola, nyíregyházi tanító­
képző, kisvárdai reálgimnázium, sátoralja­
újhelyi kath. reálgimnázium, debreceni 
kath. reálgimn., ref. tanítóképző, felsőke­
reskedelmi iskola és a versenyt rendező 
főreáliskola, összesen kb. 55 - 60 futóval.

L EGJOBB

FEHÉRNEMÜEK
FEKETÉNÉL j

VÍZVEZETÉKI és 

EGÉSZSÉGÜGYI 
CIKKEK KAPHATÓK: 

SESZTINA LAJOS 
vaskereskedésében

A
A pengő Zürichben 90.70
Bu Japoat 93 70, B-tlin 12M5, N.wyo.k 

519 87.5, Lo.do. 2526.-, p,,i, 20,35.5, 
MiláiO 23.9J, P.«j« 15 39.5. BelgUd 9 12.5, 

Buk•''•l 3 35, Vanó —
Béc. 73.10. Hollandi. 208.—, B<ü..z.l

Hivatalos devizaárfolyamok
Angol font 27.28—27.94, belga 79.50— 

798'J, «eh koron. 1692 —17. —, din koron. 
152 4 ■'—153.10, dinár 10 03—10.08, dollár 
57 J- 572.40, franci, frank 32.3J—S2.80, 
hol .ndi forint 228.80-229 8Q, le.grel .lot. 
65,.5—64 75. lei 3,36-3.46,le». 3 75—4,15, 
lira 26 50—27, — , német marké 135 70— 
136,20, o.xtrák .chilling 8 375 -80,72 >, nor- 
»ég koron. 149 25-149,9 J, ivájci frank 
11U—110,40, t»éd koron. 153.10—153 75

Gabonatőzsde
A kéitátupi.con • 76 kg o. ti<i.»idéki bú­

zát 33,95—34,55, at egjái .zárm.iá.u butát 
33,05 — 33.85 peng5»el jegyezték. A rótt ár. 
27 pengd körül morgott. A li.zt- ét őrlemény 
piacon az árak • kö»etlrezők : Buz.'iizt dupla­
nullái 56, nullá. 55 50. egye. 55, kellet 54,50, 
négye. 53, ötó. öl, ható. 46 íO, hete. 33,40, 
eyolcaa 23 83, roza iazt au.láa 54 20, rota i<zt 
gro. 43 70 pesg'> mániánként. A termény 

cikkek piacán a tenge it 19 8 -2010, .zabot 
21,60—22,11, a i.k.r ü.ny.rp ír 22,50—23 70 
pengőid jegyzik

Épület és portál

üvegezést, 
tükörgyártást és üvegcsiszolásf 
a legolcsóbban készít

Schiffer József
üvegcsiszoló és tükörgyártási telepe '

Debrecen, Csapó utca 19 i

Debrecen legnagyobb férfi- és fiuruhaáruháza 

tavaszi árjegyzéke:
Wipcord camgárn öltöny 64 Pengőtől j
Covered férfi felöltő 60 w
Sötétkék seviott öltöny 56 * 1

» 1
Tavaszi férfi felöltő 44 w f
Tartós férfiöltöny 33 W 3
Meilings fiuöltöíiy tartós szövetből 30 w i

Kabát nadrágból álló Jiuruha tartós szövetből 
3 évestől 12 éves korig 17 60 Pengőtől kophatok-

Amennyiben raktárunk legnagyobb része saját 
gyártmányunk, ez azon kiváltságos helyzetbe 
juttat bennünket, hogy tartós, jóminöségü ruhá­
kat meglepő olcsó árban nyújtjuk t. vevőinknek.

A címre kérem ügyelni!

Közvetlen a BIKA-szálló épületében.
Telefon: 13—35 szám.

Nyíl ttér

Tavaszra
ss összes előkeld fővárosi divatszi- 
nek festését és alkalmi női és férfi 
ruhák vegytisztítását készítem mér­

sékelt árak mellett.

Bíró
Festő és tisztitó mBintézet (Bika­

udvar és Péterfia-u. 30 ) 
Aranyéremmel kitüntetve, 1926 

Debrecen
E rovatban költöttekért nem válla) fele 

lősséget a szerkesztőség.

HöNGSZEHEH:
Huzóharmonirák

Pengő 675 tői 
Hegedű Pengő 5.85 töt 
Kiírnátok P. 10 63-től 
Gitárok P 14 75 tői 
Gitárcitárok P 13.20 löl 
beszélőgépek 28 — tői 

s'b
Közv tlen szálíitis a 
gyártási forrástól I 14 
ezer elismerőlevél 1 —

Külön magyar osztály- Kér js lerelező- 
ispán (16 fill, bélyeg) képes főárjegy 
lékünket, melyet d jnentenen küldümt. 
Meine! és Herold hangszergyár 
Klingenthal 1480. szám. (Szászország)

rulicste jtt é K 
ott honi fejté she z 
legtökéletesebb ^Píin 
denertt kaph a tó. ü gárt
RóTtrq csaba

! SZÍREK ANDRÁS
url *• ágyán ruhaszabó

i divatos angol szövetek és egyen­
ruhái ti felszerelések raktára.

O ■ B R t- C 6 N, 
Szent Annn-u. 1. Telefon: SOS

Legszebb kivitelben 
FEST, TISZTIT, MOS 

PLISSIROZ, GOUVLIROZ

PALOTAY
Üzletek: Kálvintér 5., Batthyány-utca 

26., Hunyadi-utca 15.
Üzemtelep : Honvéd utca 9/j.

Figyelem I
Sütödémben mindennap friss 
tiszta búza kenyér, nagyon 

. olcsón kapható. Szives párt-
l fogást kér Reszler pékmester.
I Bethlen-utca 70, pékOzlet.

Fagyig termő óriás pirosszemü

malnatöveK
15 fillérért és óriásszemü

földieper
palántok 5 fiiérért kaphatók

Patkó Olivérnél
Megrendelések ajánlottan vagy iárt borítékban 

küldendők.

j MEGHÍVÓ.
A Csáthy Ferenc Egyetemi Könyv­
kereskedés és Irodalmi Vállalat 

Részvénytársaság
1927 évi április hó 7-én délután 5 órakor 
a „Hangya Szövetkezet“ irodahelyiségében, 

(Debrecen, Kossuth-u. 7.) tartja

IV. évi rendes közgyűlését, 
melyre a t. Részvényeseket ezennel meg­
hívja.

TÁRGYSOROZAT:
1. Az igazgatóság és felügyelöbizottság 

jelentése az 1926-i üzletévről.
j 2. A IV. üzletév zárszámadásainak be- 
! terjesztése, a mérleg megállapítása és ha- 
I tározathozata! a tiszta nyereség hovafor- 
( ditása tárgyában.
1 3. Felmentvény megadása az igazgatóság
i és felügyelöbizottság részére.
! 4. Esetleges indítványok
i Debrecen, 1927 évi március hó 24-én

Az Igazgatóság.
! MEGJEGYZÉS: A mérleg és a jelenté- 
< sek a vállalat irodahelyiségében: Piac- 
j utca 8. üzleti idő alatt megtekinthetők.

A közgyűlésen csak az a részvényes gya­
korol szavazati jogot, aki a részvénykönyv­
ben nevére irt részvényét le nem járt szel­
vényeivel együtt a közgyűlés előtt 3 nap­
pal a részvénytársaság pénztáránál letette.

Taaaiimr~HHr»i
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Próbálja meg ön is I
Bsóaörti kea«f Igyégy v!« Mtlnő hM-

bajtó é« fyotnortlaBtltá.
Kapható (yfgyisvrtánLkbM, ftassr- óa c«em«f«- 
Itletabbea üti in Dass ajánlató« : el hí a San ál, 
vórlrarh gáti «avaroknál, árelBsasecedóanél, kősa- 
vóay, epekő bánuűmaknál, nM bajoknáll. For­
galomba ho««a:

Budaörsi BcsirOiiifoppíi B.-T.
K Capos ti Irada: Budapeat, V. BAlváay-atca 20, 

Képviíelőket kexMÜnk,

F<ST. MO-, TISZTIT 
CS' pó-utca tS

HHJDUFOLD

Borseprőt,
hibásbort

vitáról bármilyen meooyiiégben 
Debrecen az. kir. város köz­
ponti szeszfőzdéje Külsővásár­

tér 19/b. Telefon. 214.
Nagyobb mennyilégnél iáját foga- 

•unkat küldjük a beizállitáira.

A legújabb „Divat“ női- és férfikabát és ruhaszövetek megérkeztek 

Petrik Károly ésTársa 
tű fős és rövidáru üzletébe, Szent Anna-utcaS.

1 mtr tiszta gyapjúszövet divat színekben P 
pár müsclyem harisnya 
pár tisztaselyem harisnya . 
darab selyem mellény

Szalagok, csipkék, ruhadiszek nagy választékban.
Szolid, szabott árak!

1
1 
1

. P

. P

. P

520
1-70
680

11-80

Dán kő temeteési vállalat
Tulajdonos: Ekli József

a n. é. közönség szives tudomására hozza, hogy

üzlethelyiségét
teljesen újjáalakítva, megnagyobbítva, mai naptól
Kossuth-utca 3. SZ alá (a volt Erber és

Fleischmann helyiség)

helyezte át.
• Ez alkalomból páratlanul álló, dúsan felszerelt üzlet és raktár­

helyiségei megtekintésére hívja fel az érdeklődők figyelmét.
Temetéseket méltányos fizetési feltételek mellett, bárhol,

bárki által ajánlott áron, már

ötven pengőért is vállalunk.
Vagyontalanok és hozzátartozók nélküli elhaltak eltemetése 

ügyében díjtalanul adunk bárkinek felvilágosítást.

Telefon nappal 322, éjjel 66. Domb utca 16.

I Szőnyegek, Sä.
Horn és Erdélyi cégnél Kossuth-u. 19. 
a Csokonai színházzal szemben. — Szolid árak!

Szoboszlói gyógyforrásvizet
háthoz szállít Polgár J. fuvarozási vállalat. Mezrpnd«'ho<ö Bika-sör 

csarnok, Pín’Ar (T'^z'pi’o’ ) és 14—49. te'e’nnon.

Bagi és Társa, Kaba
gépgyára és hengermalma

Telefon: 5. —o— Sürgönyeim: BAGI, KABA. —□ - Alacitva 1837. évben.

ZL^’Älä«. gazdasági gépeket, 
A javi ott rend Lanólnahói a legHter

Bze’ü oaataroa Kap dlUvIAül j-d ebbe', 
átalakít magánjáróka-, ké It g*p a- 
kaioa, vaae z'ery * yot, rétön ö, ka-

v Jy Al A A I- ián •• •u'ogdnhegaaatő unkákat, 
maiomhengerek esi zo- 
kását és rovataoiását.

VufFiiróci uéilolata »«»’'»'”’»*28*' k-’r't ui ártáti ka-mt bár 
nUlTUrdoi Vcildldld n.„iy mév^gre véget pr'bii farMokat ár elap 'd1 
Artézi kutak randbehozáaát. MT .C«aae* tratet rok képviselete. "M

i927 március 27.

Debreceni Zander- és Vizgyógyintézct
Fílvés/kert-u ca 4. (UJ városi bérház.) 

Vizgyógykezelés. Szénsavas fürdő. Iszapkezelés. Quarzlámd 
Diathermia. Fejlesztő és gyógytorna ásandó orvosi felügyelet 

mellett felnőtteknek és gyermekeknek.

a Közszolgálati Alkalmazottak Nemzeti 
Szövetsége (Kansz) mwi viiittt 
Debrecen, Hatvan-utca 15. Telefon 10-05. 
Díszes és egyszerű temetések a legjutányosabban eszközöltetnek. — 
Koszorúk nagy választékban. - Üzemvezető Bessenyei Gyula müasztalos 
Telep: Kölcsey-utca 9 szám. Telefon: 11—38

I Mindennemű szerelési anyagok
villamos házi készülékek, különleges újdonságok nagy rak-

I
tára. Villamos reklámtáblák, automaták pislogó FBHámhBrfÉh

Simon Jenő József Mr. Iterceg-u. 1. ez.
Közvetlenül a Bika-fürdő bejárata mellett.

Eladó! 1 és 2 éves gyökeres szőlő­
oltványok, sima és gyökeres 
amerikai vadvesszök, több 
fajban gyümölcsfák, akác- és 
gledichiacsemeték.
Építéshez való falazó kő.
Árjegyzéket küld :

Molnár Mihály Abaujszántó

Ismét érkezett
nagyobb áruküldemény, 

melyeket a szokott olcsó egységáron 
hozunk forgalomba:

Pengő

turul Cipőgyár

Piac- és üzent flnna-utca sarok

19:

Má
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1927 március 27. HHODUT0»

Május első napjaiban helyezik le a debreceni egyetem 
központi épületének alapkövét

Az alepkőletételi ünnepségen előreláthatólag megjelenik a Kormányzó és a kultuszminiszter
1. - A debreceni egyetem egesz Közép-Europa legmodernebb univerzitása lesz

Gróf Bethlen István miniszterei- | 
nők, Debrecen város képviselője rö 
videsen valóra váltotta azt az ígére­
tét amelyet programbeszédében a 
debreceni Tisza István tudomány­
egyetem teljes kiépítésének hathatós 
támogatása tekintetében tett. Még az 
év elején a miniszterelnök személyes 
vezetése és támogatása mellett ko­
moly tanácskozások indultak meg 
az összes illetékes és érdekelt fóru­
mok között, amelyeknek kiinduló 
pontjuk és céljuk az volt, hogy végre- 
valahára felépülhessen a tudomány 
egyetem központi épülete is A hely 
zet ma ugyanis az, hogy a debre­
ceni egyetemen eddigelé csakis a 
klinikák nyertek még végleges el­
helyezést, a többi három fakul­
tás, nevezetesen a ref. hittudományi, 
a jog- és államtudományi, továbbá 
a bölcsészet,- nyelv- és történettu­
dományi fakultások pedig csak ideig­
lenesen folytatják működésűket a ref. 
kollégium helyiségeiben Ez a lehe­

A központi egyetem épülete a már 
működésben levő egyetemi klinikák 
csoportja mellett, balra a Nagyerdő­
ben fog elhelyeztetni. Délrenéző fő­
frontja úgy lesz beállítva, hogy a 
jövőben — remélhetőleg minél ha 
maróbb, annak a díszes villasorral 
szegélyezett főútnak a végső pontján 
álljon, mely innen a nagytemplomig 
fog vezetni.

A központi egyetemi épületben az 
egyetem ezidőszerint még hontalan 
három fakultása :

a ref. hittudományi, a jogtu­
dományi és a filozófiai fakul 
tá* fognak a kor modern 
színvonalán álló elhelyezést 

találni.
Az épületnek már elkészített álfa 

lános tervrajzai szerint a központi 
épület négy emeletsort fog magában 
foglalni Éspedig az alsóföldszintet, 
amelynek padlója csak két lépcsö-

Ne nézzen 
se Jobbra, 

se balra, 
hanem menjen egyenesen

OERÖ ERNŐ 
férfi- és fiuruha üzletébe 
Oebracsn, Piac u •• 
Ott igen jó, tartós és divatos 
ruhát olcsón vásárolhat

Az árak minden darabon láthatóan 
fel'üntetve I

■I TULKÖVETELÉS KIZÄRVA II 

tetlen helyzet egyrészt megakadályozza 
azt, hogy az említett fakultások iga­
zán a kor színvonalán álló tudomá­
nyos munkásságot fejtsenek ki, más­
részt pedig

a kollégiumot elvonja tulaj- 
donképeni rend hetesétől

és a ref. ifjak százait megrabolja 
attól a lehetőségtől, hogy mint kö­
zép és főiskolai tanulók, a ref. kol­
légiumban nyerhessenek konviktusi 
elhelyezést.

Gróf Bethlen István hathatós köz­
benjárásának sikerült elérnie azt, 
hogy az állam mai súlyos pénzügyi 
helyzete dacára felvette legújabb be 
ruházási programjába a debreceni 
egyetem központi épülete felépítésé­
nek a tervét is. A kormány azon­
ban az épitke ések megindítását 
attól tette függővé, hogy az építke­
zések költségeiben Debrecen város 
közönsége is megfelelő arányban 
participiáljon Immár kétségtelenül 

I biztosítottnak látszik, hogy Debre- 
I cen város törvényhatóságának áldó 
: zatkészsége ezt a hozzájárulást meg­

fogja adni és így a debreceni Tisza 
István tudományegyetem központi 
épületének terve

rövid időn belül ■ megali- 
•ulás stádiumába f>g jutni.

' Gróf Klebelsberg Kunó vallás- és 
' közoktatásügyi miniszter, aki szintén 

állandóan a legmelegebb rokon- 
szenvvel viseli szivén a debreceni 
egyetemi építkezések sorsát — már 
el is rendelte a létesítendő központi 
épület terveinek sürgős elkészítését. 
A tervezési munkálatokkal Korb 
Flóris műépítészt, műegyetemi ny. 
r. tanárt bízta meg, aki a debreceni 
klinikáknak is a tervezője volt.

Korb FI ris ezt a most reábizott 
feladatot bizonyára éppen olyan ki ■ 
yáló sikerrel fogja megoldani, mint 
a klinikák és a többi egyetemi épít­
kezések ügyét.

A központi épület látképe

fokkal lesz a körülvevő terület színe 
felett, — a magasföldszintet és két 
emeletsort. Ezek felett továbbá egy 
manzardszerü felépítmény lesz a 
földrajzi intézet helyiségei számára. 
Az épületben lesznek: az egyetem 
rectori hivatala, az összes karok de- 
kanátusai és egy nagy auditórium, 
720 ülőhellyel.

Az épület bejárata pompás 
kivitelű aulává lesz kiépítve, 

amely egyetemi ünnepélyek alkalmá­
val méltó keretül fog szolgálni és az 
ünnepély fényét nagymértékben fogja 
emelni. Az egyetemi könyvtár az 
épület északfelé eső frontján van 
tervezve.

Amint a központi épületnek itt 
közölt képén látható a tervezett pa 
Iota architektonikus szempontból bi­
zonyos rokonságban fog állani a 
debreceni nagytemplommal, llymódon 
a központi épület ideális kapcsolatba 
kerül ezzel és

irányt kíván adni a debre­
ceni újabb építkezéseknek, 

egyben pedig a létesítendő Sugár­
úton épülő uj városrésznek is.

Bizonyos az, hogy ha a központi 
épület a már kész tervek szerinti 
kivitelben 2 esztendő alatt felépül, — 
Debrecen városa ismét egy újabb 
olyan monumentális épülettel fog 
gyarapodni, amely nemcsak a vá

Hirdessen a Hajduföldben!!!

Sopron ingyen telket ad 
építkezésre

Sopron, március 26. Sopron vá 
ros közönsége elhatározta, hogy a 
városi nyaraló telepnek az ugyneve 
zett Löwer-féle telepnek fejlesztésére 
és az idegen forgalom emelésére 

ingyen epitőteiket cs'az épít­
kezőihez szüksége* termál­
követ valamint homokot ön­

költségi áron ad 
azoknak, akik kötelezettséget vállal 
nak arra, hogy a város által kije­
lölendő telkeken villaszerű téli nyári 
lakásnak alkalmas lakóházakat épit 
senek A város arra is hajlandó, 
hogy az építőket az építkezéshez 
szükséges töke egyrészének meg 
szerzésében támogatja. Tekintettel 
arra, hogy az építkezésre kijelölt 

1 telkeken a közmüveket, utat, járdát 
és a vízvezetéket is meg kell épí­
teni, a városi tanács felhívja az ér­
deklődőket arra, hogy legkésőbb

1927 március 3O-ig 
jelentkezzenek a városi mérnöki hi­
vatalban.

A nyaralótelepen nagyobbszabásu 
szálloda, esetleg vizgyógyintézet fel­
építésére is jelöltek ki telket, a vá 
rosi tanács ennélfogva felhívja 
azokat, akik szállodának, vagy viz- 
gyógyintézetnek felépítésére a fentiek­
hez hasonló kedvezmények mellett 
vállalkoznak, hogy hajlandóságukat 
a soproni városi mérnöki hivatalban 
bejelenteni szíveskedjenek.

Dr Borbély Mihály 
nagyértékü előadása

a Közegészségügyi 
Egyesületben

(A Hajduföld tudódó jótól.) A 
debreceni Közegészségügyi Egyesü 
let pénteken tartotta március havi 
előadó délutánját a Kereskedelmi 
Akadémia disztermében. Ez alka­
lommal

rosnak egyik kiváló dísze lesz, ha­
nem a debreceni egyetemet az or 
szág legszebb vidéki egyetemévé 
fogja avatni. A város közönsége 
majd csak akkor fog igazán tudatára 
ébredni annak, hogy mit jelent Deb­
recen városára nézve az egyetem és 
hogy azok a súlyos anyagi áldoza­
tok, amelyeket a város közönsége a 
debreceni egyetem létesítése érdeké­
ben hozott, — végeredményükben 
mennyire gyümölcsöző befektetések 
voltak.

Nz az odaadó és intenzív tudo­
mányos munkásság, amelyet a mél­
tóan elhelyezett debreceni tudomány­
egyetem fog folytathatni, — Debre 
cen városát, a Tiszántúl metropoli 
sát tudományos szempontból is az 
ország keletének legjelentékenyebb 
empóriumává fogja avatni

A központi épület alapkövének le­
tétele előreláthatólag

még május elején meg fog 
történni. Az alapkőletételnél 
előreláthatólag jelen le’z a 

Kormányzó,
valamint gróf dr Klebelsberg Kunó 
vallás és közoktatásügyi miniszter 
is, akit az Egyetem Tanácsa, a jog 
és államtudományi kar indítványára 
ugyancsak ez alkalommal fog az 
államtudományok diszdoklorává fel 
avatni. Dr Márffy Ede

egyetemi tanár

dr Borbély Mihály 
vizgyógyintézeti rendelő orvos, a 
természetes gyógymódok kitűnő spe 
cialistája értekezett a modern test­
ápolás problémáiról és nagy ala 
possággal felépített, érdekfeszitö 

[ szabadelőadásában a széleskörű
1 téma minden oldalát részletesen

megvilágította.
i Értekezését azzal a megállapítás 

sál kezdte, hogy a világháború azo-
I kát a feltételeket támadta meg, 

melyek az emberiség egészségi álla­
potával szoros összefüggésben van­
nak. Ezután érdekes visszapillantást 
vetett a testápolás történetére.

Az egészsége* testápolás min 
taképei a görögök voltak, 

kiknél a testápolás összes feltételeit 
megtaláljuk Ezt a rómaiak teljesen 
tönkretették.

A modern testkultúra alapföltétele 
a tisztaság, a szobák helyes be­
osztása, az éppen elegendő táplál­
kozás mellett a csontrendszer és 
izom harmóniája, a célszerű és 
helyes ruházkodás. Az előadó végül 
a divat és a szépség összefüggését 
tárgyalta részletesen s beszélt arról 
a nagy szociális jelentőségről, ami 
a modern testápolással szorosan 
összefügg.

A nagyértékü előadás után töb 
ben hozzászóltak a tárgyhoz, majd 
az ülés B rbély Mihálynak Daloroze 
féle szisztémáról s a Bicsérdizmus 
ról adott nagytudásu válaszai után 
véget ért.

A termet zsúfoltságig megtöltő 
közönség a jeles előadót lelkes 

i ovációban részesítette.
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Höchtl Margit 
hangversenye

Höchtl Margit, a városi zeneiskola 
nagyhírű s kiváló zongoraművésze 

április 6-iki hangversenye 
iránt máris óriási érdeklődés nyil­
vánul meg. Hiszen az ő művészi 
értéke felér bármely világhírű művé 
szével. Roppant finom, invenciózus 
és meleg játéka adják meg művé­
szetének legnagyobb és legigazibb 
értékét Művészetének nagyságát mi 
sem bizonyítja jobban, mint az a 
körülmény, hogy egy jónevü fővárosi 
impressárió folytat vele tárgyaláso 
kát egy külföldi hangverseny kör­
útra s ha a tárgyalások eredményre 
vezetnek, ami tisztán csak az anyagi 
feltételeken múlik, nemsokára nem­
csak Debrecenben, de külföldön is 
ünnepelni fogják. Jegyek a Városi 
Zeneiskolában kaphatók,

Rövidesen megtartják 
a ref. tanitóválasztást

(4 Hajdujöld sít ójától.) A ref.
iskolák a hét folyamán ejtette meg 
a jelölést a megüresedett egy taní­
tói és egy tanítónői állásra A férfi­
tanítónői állásnál a presbiterek több 
sége azon az állásponton van, hogy 
a legelső jelölt, t krös Károly vá­
lasztandó meg, akinek bizonyitvá-. 
nyai kiváló gyakorlati tanitó mellett 
tanúskodnak, azonkívül társadalmi 
és egyháztársadalmi munkában is 
kitüntette magát (Leventeoktatás, 
sport, tűzoltóparancsnok, vasárnapi 
iskola vezetése). Különben egyhá- i 
zunk egyik régebben elhunyt kiváló 
tanítójának, Ökrös Istvánnak a fia. 
Megválasztása biztosra vehető.

A női állásnál is kiváló erők ál­
lanak sorompóban: Törő Katalin, 
Kardoss Irén és Csathó Mária, kik­
nek hívei erős tevékenységet fejte­
nek ki.

A választógyülés néhány napon 
belül meglesz.

Kínai árnyképszinház 
a kollégium díszter­

mében
Ma már általánosan tudott dolog, 

hogy minden valamire való újítás Pa­
risból indul ki, úgy az irodalom, mint 
az ábrázoló művészetek terén.

Ilyen szerencsés ujitás az előadó 
művészetben az árnyképszinház meg­
teremtése is tudomásunk szerint Ma 
Earországon még idáig csak a Tisza 

ván tudományegyetem legmodernebb 
szellemű intézetének a francia nemi 
náriumnak van egyetlen ilyen árny 
képszinház berendezése. Ezt is csak 
a napokban hozta haza az Intézet is 
mertnevű professzora dr Hankisa Janos 

Az árnyképszinházat hir szerint ápr 
első felében megfogják ismertetni a 
debreceni kulturzözönséggel a ize 
minárium agilis tagjai a Kollégium ' 
dísztermében.

Ez a darab egy bájos és kedvet 
kinai történet, Aladin hercegnek és 
Badroulbondonk hercegkisastzooynak 
a szerelmét vetíti. A zene egy francia 
zeneszerző munkája eredeti kinai mo 
tivumok alapján.

LEGJOBB KALAPOK
FEKETÉNÉL

Tizenhét telek és telekrész szükséges 
a Déri-tér rendezésének céljára

A telkek egy részére megindítják a kisajátítási eljárást

(A Hajduföld tudósítójától.) A jog 
és pénzügyi bizottság legutóbbi ülé­
sén ismét a Déri muzeum ügyeivel 
foglalkozott. A legutóbb vállalatba 
adott munkák kiosztása ellen ugyanis 
feiebbezés érkezett, mint a Déri mú­
zeum úgynevezett fehér munkáira 
44.000 pengővel Asztalos András 
tette a legolcsóbb ajánlatot, de a 
műnk."* mégis a T th és Sebestyén 
kapta meg, amelynek ajánlata

10 000 pengővel drágább volt

Asztalos András felebbezést adott be 
a tanács határozata ellen, a jog és 
pénzügyi bizottság ülésén azonban 
Borsos József műszaki főtanácsos azt 
kérte, hogy az eredeti határozatot 
hagyják helybe és a Sebestyén cég­
nek adfák ki, a munkát. Borsos Jó­
zsef azzal indokolta ezt az előtér 
jesztést, hogy Asztalos még nem 
végzett ilyen finom díszmunkát, el­
lentétben a Sebestyén céggel, ame­
lyik j l és biztosan dolgozik.

Markovits Elemér heves hangon 
kifogásolta a javaslatot.

— Ez az egész Déri-muzeum ügy 
rendkívül ominózus — mondotta 
többek között. Itt olyan nagy túllé­
pések voltak, olyan szokatlanul nagy 
költségeltérés mutatkoztak, hogy ő 
még alkalomadtán vissza fog térni 
ezekre. Ha a bizottsági tagok tudták 
volna, hogy ilyen horribilis pénzbe 
kerül ez a Déri-muzeum, sohasem 
szavazták volna meg a költségeket

Borsos József: A tervező építészek 
12 milliárdban irányozták elő a költ­
ségeket.

Magoss György : Most még csak 
13.700 milliónál tartunk. Nagy túl­
lépés tehát nincs.

Markovits: Alig volt egy kis eső és

már is viz van a mUzeum 
pinceiben.

Radő Rezső azt vitatja ezután, 
hogy a Déri-muzeum építésére és

.Hangya* husuéti híradó
Itt a tavasz, jön a tavasz, 
Már a Husvét közeleg! 
Fiuk, lányok ablakából 
Messze űzi a telet 
Száz pillangó aranyhintón 
Hoz Husvétra száz tojást, 
Selymes bárány, tarka kis nyúl 
Hangyában tart főszállást.
— Csoda történt a Hangyában!

A „HANGYA“ összes üzleteiben 
megkezdődött a nagy húsvéti vásári
Óriási választék krémlikőrökben, cukor- és csokoládé- 
tojátokban, nyúl es bárányka csokoládé figurákban 
Feltűnő szép nagy tojás-modellek, rokokó női babákkal 
Rózsavíz, húsvéti parfüm gazdag raktár. Szappanok, 
kölnivizek. Feltűnő szolid árak!

Fniirlpfolz • Rózsa-utcában és Piac—Miklós-utca sarkán I ’ uutlüiüR > Fióküzletek a város minden részében. oooo|

berendezésére mindössze 700.000 ' 
aranykorona volt előirányozva. . j

Balogh István azt mondja, hogy l 
az olcsóbb 44.000 pengő ajánlatot 
kell elfogadni. Nem lehet mindig az 

| az indok, hogy mindent csak a Tóth 
és Sebestyén cég tud jól megcsi­
nálni.

Hegedűs Jenő szerint, ha most a I 
drágább ajánlattevőnek adják a mun- | 
kát, veszedelmes precedenst teremte- I 
nek a vállalatbaadás leién.

Steinfeld István a Tóth és Sebes 
tyén cég érdekében emelt szót, Mar 
kovits viszont azt vitatta, hogy a 
két cég közül az egyik azért vál­
lalhatja olcsóbban a munkát, mert 
kevesebb munkája van, mint a má ; 
síknak, amely túlontúl el van hal- • 
mozva munkával.

Vargha Elemér elnök végül is ' 
szavazásra tette fel a kérdést és a ‘ 
bizottság 7 szóval 2 edenében úgy 
döntött, hogy

Sebestyénnek adja a munkát.
A bizottsági tagok túlnyomó része 
tartózkodott a szavazástól.

Hosszasabban foglalkoztak ezután ; 
a Déri-tér rendezése folytán szüksé­
gessé váló telekkisajátitásokkal A 
Déri muzeum mellett megnyitandó 
uj utca és tér rendezésének céljaira 

összesen 17 telekrészre van 
szükség.

A város vezetőségének a telektulaj­
donosok egyrészével sikerült meg­
állapodást kötni, a többiekre nézve 
a jog- és pénzügyi bizottság java- 
solja a közgyűlésnek, hogy indítsák 
meg ellenük

a kisajátítási, illetőleg ármeg­
állapítás! eljárást

A 17 telek és telekrész megszer- . 
zésének költségét egyelőre pontosan i 
még nem lehet megállapítani, azon­
ban az egész bizonyos, hogy a 
költségek jóval túlhaladják az egy- ; 
milliárdot.

Felfakadt egy szökőkút, 
Rózsavíz szökell belőle, 
Mindenkinek bőven jut. 
Gyerünk gyorsan a Hangyába ! 
Itt a Husvét cimborám! 
Rózsavízzé1, száz tojással, 
Nyuszikával, barikával 
Fegyverkezzünk szaporán!

HÍREK
1927 március 27. (Vasárnap) 

Prot : Hajn. Kath. : Laetare.
A Meteorológiai intézet jelentése:
Időjóslás: Változékony és inkább enyhe 

idő, helyenként esővel

Városi muzeum nyitva 9—1-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10—12-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Nap, Muraközy, Nádor, Csillag,

1927 március 28. (Hétfő.)
Prot.: Gedeon. Kath.: Kap. ján.

Városi muzeum 9-12-ig, 2-4-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak : Kígyó (Piac-u 33 ), Arany |An- 
gyal (Piac-u. 50.), Reménység (Csapó-u 
22), Sas (Hatvan-u. 70.), Bocskay Ceg- 
léd-u 22), Tisza (Péterfia-u 76)

Dr Rácz Lajos 
gazdasági főtanácsos

Budapest, március 26. A Kor­
mányzó a földmivelésügyi miniszter 
előterjesztésére dr Rácz Lajosnak, 
a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
igazgatójának a hazai mezőgazdaság 
érdekében kifejtett hasznos műkő 
dése elismeréséért a m. kir. gaz 
dasági főtanácsosi címet adomá­
nyozta. Dr Rácz Lajos kitüntetése 
a Tiszáántul egész keresztyén tár­
sadalmában a legnagyobb örömet 
és megelégedést váltotta ki, mert 
nemcsak a gazdák, hanem a tiszán 
túli magyarság minden rétege a 
legtel esebb elismeréssel kiséri a 
kiváló kamarai igazgató múlhatatlan 
értékű, fáiadhatatlan munkálkodását.

Vasárnapi istentiszteletei«:
A református templomokban:

Nagytemplomban délelőtt 9 órakot Hegedéi 
Kálmán délelőtt 11 órakor dr Résén Imre 
délután fél 1 órakor lev« istentisztelet Peles key 
Sándor, délután 5 ólakor Brgdy Dániel.

Konuth utca! templomban dé’etőtt 10 Óra* 
kor Bsgdy Dániel, délután 5 Órakor Mezey 
Béla.

Árp&dtéren délelőtt 10 órakor Mader Zoltán 
délután 2 órakor Kovács Pál

h'iolólyi templomban délelőtt 10 Órakor 
Peleskey S’ndor. dé'után 5 órakor vallásos 
ünnepély Nagy Sándor.

Homokkertben délelőtt 10 órakor Molnár 
Ferenc,

Kollégiumi Oratóriumban délelőtt 8 órakor 
Kuitár Dániel délelőtt 9 Órakor Kovács Jénoi 

Ref. felső leánynovolőintézetbea dé előtt 10 
órakor Nagy István.

Nyilestelepen délután 3 órakor Szakolczay 
Bertalan.

Csap kertben délután 3 Órakor vs’láios ön 
nepély.

Halápon Kántor József
Ondód- Kádárdűlő Halász Andiét.
Pallagon Kuitár Dániel.

A római katholikus templomban :
Rendes vasárnapi szentmiserend. Fél 10 

órakor nagymise, utána prédikál Kovács 
Sándor káplán. Utolsó mise fél 1 órakor. 
Délután fél 4-kor keresztuti ájtatosság A 
szentbeszédet Erdődy-Bakacs Iván káplán 
mondja.
Az ágostai evangélikus templomban
Az istentisztelet f. bÓ 27 én vaiárnep. dél* 

előtt 10 Őrekor dr Baltazár Dezső ref püspök 
tar ja.

Délután 5 Órakor orgona és fordekah^ng” 
Variety

A gör. kath. templomban
27 én regg *1 7 ó Reggeli isten isztelet.
8 órakor Diákmise,
10 Órakor Nagymise, utána kongreganiiták 

felavatása. Szent biizédei és a feliratán végzi 
Hetei Géza k nonok, az imatársulatok igaz­
gat !“ ■

Fél 12 éi f i l f takor eiendes mise.
Délu'án 3 órakor vecse nye Beszél Pepp 

Gyula azentazéki aa

— Dr Tankó Béla előadását 
a Beethoven ünnepélyen anyagtorló­
dás miatt lapunk legközelebbi szá­
mában ismertetjük.
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látszik az arcán. 
Hogy

van a sarkán^r
Sodronygyár
sodronykerités, stukaturnád i 

gyári beszerzési forrása ' 

Neubauer János , 
DEBRECEN.

Két malom utca 4. szám !

Tabarin
lltHKl, dili. IIMKI ll 81

Hirdetmény.
A várói epreskerti faraktár telepén i 

több használt ló és ökörszekér és 
szekéralkatrész árverés utján eladásra ' 

'kerül. 1
Az árverést a kirendelt bizottság 

1927. évi március hó 29-én d. e. 
10 órakor a fatelepen tartja meg.

Debrecen, 1927 március hó 23.

Teljes tavaszi áruink 
beérkeztével óriási választék 
áll nb. vevőink rendelkezésére.

A keleti pályaudvartól 200 lépés­
nyire. Esténként 10 órai kezdettel
kitűnő kabaré és varieté műsor.

Oicsó arubhás 1
Eladásra kerülnek : Fekete, kék és szí­
nes divatselymek, gyapjudelínek púp-

linók és zephirek.
Pengő

Kelengye sifon
Cérna marocén . - 96
Kék festő .... . 1 -
120 széles gyapjú kelme . 1-60
150 széles függöny etamin . 1-60
Gyapjú delin . 3'20
Taftalín .... . 464
Damaszt abrosz . . 4 —
100 széles kabát selyem . 12-50
BÉKE ÁRUHÁZ, SZBflt flUDD 5.

Gazdasági ügyosztály.

ZSIROSSZÖDA

Férfi öltöny sok színben . . . 40 p.föl
Férfi felöltő divat színekben . . .40 P-töl
Férfi magános nadrág divat színekben . .10 P-töl
Sötétkék öltönyök divatos szabásban . . 56 P-töl
Fiuöltöny rövid, vagy hosszú nadrággal . 28 P-től 
Gyermekruha sok színben, változatos fazonban 16 P-töl 
Lengyel nadrágok........................................... 28 P-töl

Legújabb rendszerű 

arcápolás, 
szépséghibák kezelése, 

ORIOSI ROZflETIHAI IHTÉZET 
Kálvintér 19., földszint 21.

(Püspöki-palota.)

Gummi kabátok óriási választékban, sok szín­
ben minden árra kaphatók 28 P-töl kudve.

szápp anfözéshez a legerősebb fokban 
garan tált minőségben, nagyon ólcsón 
kapható STERN festéküzletében, Piac­
utca 10., a Bikával szemben. Győződjön 

meg saját érdekében egy vétellel.

Horovitzné hölgyfodrász “„“"X 
tyilt Burgundia utca, Ipariskola épületben. Figyel­

mes kiszolgálás és előnyős árak.

Pályázat. |
A Városi Villamosmü Igazgatósága 

pályázatot hirdet a Villamos Műnél 
rendszeresített ,

VEZETŐ SZERELŐI ÁLLÁSRA '
Vezető szerelő munkaköre általában 

a következő lesz:
A Villamos Mü tulajdonát képező 

kis és nagyfeszültségi, továbbá a Köz­
ségek által épített nagyfeszültségi háló 
zatokra való felügyelet s azok jókar- | 
ban való tartásának eszközlése ;

összes kapcsolóberende^ések ke- : 
zelése, 1

műszaki vonatkozású adminisz­
trációs teendőkben való részvétel. 
Pályázhat minden magyar honos 

villanyszerelő, ki a fentiekben megfe- 1 
lelő s mint segéd legalább 10 évi 
gyakorlatot tud felmutatni.

Bizonyítványok melléklendők.
Próbaidő 6 hónap, mely után fenti { 

állás szerződésileg véglegesittetik, 
Fizetési igény próbaidőre napi j 

bérben jelölendő meg.
Pályázatok benyújtási határideje 

Hajdúszoboszló r. t. város Villa­
mosúm Igazgatóságához címezve j 
1927 április 1-je.

Az ezután beérkező kérvények fi­
gyelembe nem vétetnek.

„HAJDÚSÁGI“
férfi- és gyermekruhaáruházban.

Piac-utca 67. (Frohner-szálló épüiet.) 
Címre kérjük ügyelni.

Valódi Melichar „Unicum-Drii« vetőgópek és sor- 
trágyázók, eredeti Bficher-acélekék tüköracél kormánnyal, 
amerikai rendszerű BáCher-IÓkapák és egyéb talajművelő 
különlegességek állandó nagy raktára. Bächer-Me (Char eke 
— és Vétűgépgyá'ak kizárólagos képviselete — 

Ráhmer Sndornl Debrecen, Piac-utca 43. sz.
f LFO t : 962.

ügy unott a ,Coruick,-pitrolenm traktor és a Magyar Kir, Államvasutak 
______________________ pépgyárs kcrüeli képese ete.

Megfojt es az álko­
zott köhögés I

Röhögés, FBhBdtsig Blhn
65 év Cta közkedveltségaak 

Örvendenek

EGGER
mellpasztlllál

Az étvágyat nem rontják, 
kitűnő ízűek, hatásuk gyors 

és biztos.

Egger tn:lp.rtztilii csaic- 
hitnar meggyógyított I 

á k b a n.
K a p h s a t ó

gyógytárak és drogéri

Árlejtési hirdetmény.
A hajdúböszörményi gör. kath. egy­

ház a templomkert két oldalának (2 
oldal 100 m, hosszú) vaskeritési mun 
kálataira pályázatot hirdet. Pályázni 
akarók költségvetéseiket legkésőbb 
április 3-ig nyujtaák be a lelkészt 
hivatalba. — Feivilágoiitást ugyanott 
kaphatnak. — Az árlejtésen a sza 
bad választási jogot, tekintet nélkül az 
árlejtési különbözetekre, magunknak 
fentartjuk.

Gör. kath. egyház, 
Hajdúböszörmény.

Soffőr
vizsgára szakszerűen, műhelygyakor­
lattal 4IS- gépműhely és soffőriskolája 

készít elő. Erzsébet-utca 20.

JÓZSEF FŐHERCEG
SZÁLLODA

Budapest, Vili. Bír őst-tér 2 ts-
A keleti pályaudvartól két pere

Tejesei átalakítva, hideg, melegvíz 
fürdő, központi fűtés, lift, telefon áll a 
nagyérdemű közönség rend d »trésére

Feltűnő o 1 o s 6 árak: 
szobák már 2 <0 pengőtől kaphatók.

Szent Unna Divatházban
Szent Annna-utca 2. szám, 
a következő cikkek kirakathiány 
miatt mélyen leszállított árakért 

lesznek kiárusítva:
Finom kemény elejü férfiingek, finom 
picéelejü féfiingek, finom selyem puplin- 
és rajéelejü és szineselejü puha férfi­
ingek 2 gallérral. Kézelők, gallérok, se­
lyem nyakkendők igen nagyválasztékban.
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?ROHIRDETESEK
LAKAS

szoba, konyhái lakást ke- 
esetleg közeli kertben, leié— 

lij nélkül. Cimet • kiadóba.
562 

ki rzoba, fürdőszobás lakás 
mban kiadó. Fúvészkert utca 
melet. 567
I kiadó, leiépé» nincsen, 4 

előszoba, letáiz, konyha, 
a, mellékhelyiséggel, külön 
Síkétól autóbuszjárat mentén, 
m Kálmán u'ca 52. Telefon 
'4 Nyilas-telep.

május I re Piac utca 5 , fél- 
t. Értekezhetni ugyanott. 568 

IOZOTT udvari szoba köz- 
sn azonnal kiadó Hüvelyes- 
’• 573 
)N csinosan bútorozott u'cai 
kiadó, esetleg kitűnő házi 

al, ellátással, Kossuth utcában
1 kiadóhivatalban. 595 
IOZOTT szoba intelligens
kiadó Varga utca 22. az ud- 

i. 590
^SZOBÁS kisebb házat ke 
bérbe lelépés nélkül árjelzés 

.aba postrestanl. 585
4EKTELEN állami tisztviselő
2 szobás lakást. Cim a kiadó-

582 
ia lehet egyszerűen butoro- 

zobában, mely kiadó. Bőveb 
lyomtató- u. 20. 592
göjü, pormentes helyen keres 
éktelen házaspár 1, esetleg 2 
konyhából álló nyári lakást 

, juliu», augusztus hónapokra 
nélkül. Cím a kiadóhivatal 

577

UJLÉTA1 sajáttermésü homok fajbo­
raimat literenként is áruiitom Szé­
chenyi-utca 45. sz. házamnál. Toby 
József. 251

KÉRVÉNY MÁSOLATOK I Min 
denféle irásmunkák leírása Írógépen 
a Nagy Lajos Irodánál, Veres utca 
9; Sokszorori'áaok I 482

556

AJÁNLAT
V KÁVÉI mégis a legjobbak , 
s, zamatos, a Vevő előtt pör- 

meleg állapotban kapható.
afeld-tér II. sz. 157
ÓNÖ napi négy pengőért női 
ermekruhák, kabát varrását há- 
I vállalja. Cimet a kiadóba 
tgalmas** jeligére kérek. 

559
ÓTYUK, tojás és buxustő 
lóan kapható. Széchenyi ut 16. 

561 
1 akarja, hogy az eljegyzési, 
almi vagy társas vacrorája iz- 
n legyen elkészítve, az hívja 
ilágyinét Darabos-utca 45. sz. 
iki az én fiam lakodalmi va- 
át a legnagyobb megelége 

készítette el. Ozv. Burai 
icné. 
iNAK, hivatalnak, biztosité- 
Jnek stb. öt világos helyiség 
. Fúvészkert utca 14. sz. eme- 

574
.QELÖN 134 kát. hold la­
irtok októbertől kiadó. Eelvi 
tást ad Sz. Szabó. Magos-u 
z. 600
R1TSON Vampyr porszívó- 
Cerjen díjtalan bemutatást. — 
y János u 15. 583
JBOSZORMÉNYBÖL ko- 

huszonbéléves fiatalember in-
1 garanciával bizalmi állást el- 
I. Cím a kiadóban. 589 
> megtanulhat gyorsan, olcsón, 
iterüen Írógépen irbi a Nsgy 
s Iroda gépiró, másoló, sok­
bitó osztályánál. Jelentkezni 
I a Veres-utca 9 Síám alatti 
,ban bármikor, a nap bármelyik

mon><UiUaa D-brwoa. — Ki.d|. a M»»y»i S»»—' Kóo,« 6.

___kereslet
férfiszabósAhoz jó cuUdból 

való fiút tanulónak felveszek. Öry 
Sándor Debrecen, Ko suth utca II.

571 
KISZOLGÁLÓ leányt feltétlen tisz­

tességes, aki már gyakorlott, keres. 
Márton Kálxán-utca 52. Telefon 
10—74 Nyilas telep. 565

JÓ megjelenésű urak biztos megél­
hetést nynrhetnek Jelentkezei lehet 
AEG Debreceni Körzetképviselet 
nél d. e. 8—9 ig, d. u. 4—6 ig.

531 
SZOBALEÁNY jó bizonyitoányok- 

kal elsejére felvétetik. Őalihyányi-u.
20. 599

TÉGLA és homok szállításra szeke­
reink és talyigáaok kerestetnek Fe­
jér és Ritter Simonffy u 7. 596 .

EGY jó munkás úri fodrász segéd 
állast keres. Cím Kövesdy Imre Ko­
nyán 591
SZAKÁCS tanulónak 14 — 15 éve» 

jóravaló fiút felvesz a Gambrinüs.
580 

HUSZONNÉGYEZER pengő be 
épitésére telektulajdonos társát ke­
resek tehermentes telekkel forgalmas 
helyen. Cím Csapókért, Janosi-u. 1 
44. 588

KERESEK megvételre kerekes sti , 
vattyus kutat. Darabos u. 18. Vary ' 

575 
ÜGYES kiszolgáló leány 4 középis- | 

kólával azonnal beléphet Kulcsár j 
Kálvin-téri papirkereskedésében.

594 •
KERESEK szöllőmunkást (szakmá- 

nyosi) lakással (házmesterként) bolt 
bérlőt lakható. C’apó u. 19. 602

VASALÓNŐT festett, tiszlitott ru­
hák vasalásához felvesz Lengyel i 
kelmefestő Csapó u 28. 604

ELADÁS
GYÜMÖLCSFÁK körte, meggy és 

dió, kaphatók a gazd. népiskolánál, 
Mikepéicsi ut 10. 526

Frakk, szmoking és zsakett
köloaönsöintezet

Végh, Var-utca 2.
ELADÓ Bocskai-kertben kisebb 

szóllö uj épülettel, az állomás mel­
lett. Cím a kiadóhivatalban. 563 

AZONNAL eladó egy felmagassagig 
tégiázott filagória, egy tégla tyúkól, 
egy boconadt teljesen uj méhkap 
tár, 6 tejerkanna 10 literestől 25 
literesig Hatvan utca végén. Vá­
sártér á'lomáron.

FÜSZERUZLET 14 éve egy kézen 
kortaiolt italméresi engedéllyel, 2 
szobás konyhás lakással. 3 utcára 
nyílik. Biztos megélhetés. Más vái 
lakat miatt eladó. Borbély Ferenc 
Vígkedvű 25.

HORDÓK üres zsíros hordók 200 
literesek, permetezéshez igen alkal 
más kapható Szappanos u. 22. sz.

HÁZHELY eladó kilenc millió ko­
rona Baross u. 20. 3 aj Ó. 601

TENYÉSZKAN 2 éves szik« man-

a nagy dijat nyert tenyészetből szár­
mazik Értekezni lehet Engel Lász­
lónál Verbőczi u 3. 581

TENGER1DARALÓ erős, ma.sziv 
szerkezet jó állapotban olcsón eladó- 
Szappanos u 22 579

ELADÓ ingatlanok : Gazdálkodónak 
való 6 szobás fürdőszobás ház istál­
lóval harminckétezer pengőért eladó. 
Pallagon öt hold - szőllő gyümöl­
csössel háromszobás lakással felsze 
reléssel tízezer pengőért, Böször­
ményi ut 13. számú ház háromszo­
bás beköltözéssel hatezer pengőért. 
Kizárólagos megbízott Máté ingat­
laniroda Széchényi ulka 55. 595

Levente-, deák- és mindennemű egyen- 
és sportsapkák készítője 

KOTRÁS LÁSZLÓ 
Hun-a l-u'c 14 

Egyenruházati cikkek raktára.

ELADÓ egy alig használt huszas ka- • 
kasnéllüli fegyver. Megtekinthető 
a Megyeház portásánál. 586

MÉSZÁROS berendezés és közép­
nagyságú jégszekrény jutányosán el­
adó. Hajdúböszörmény, Sirály-u. 
794. 593

ELADÓ 1000 kéve nád, 2000 szál 
delevár sima szőlővessző, 10 mm.
szemestengeri, 500 liter órizling 
bor. Nyil-utca 31. szám. 587

ELADÓ egy 2 éves huzatos 4 és 
feles cséplőgarnitura kedvezményes 
fizetési feltételekkel. Értekezni le­
het Tímár utca 23. szám. 584

ELADÓ Csapókért, Bálhori utca 2. 
számú szőllő házhelyeknek alkalmas 
Értekezni Cegled-u 9. 598

KÖRFŰRÉSZ vasvázu eladó. Bor­
bély, Vígkedvű Mihály-u'ca 25

556
ISMÉTLŐ- és forgópiiztoly engedé- 1 

lyezett eladó. József kir. herceg­
utca 61. 557

ELADÓ szép ebédlőkiedenc már 1 
ványlappal. Csokonai utca 44 560 ■

Qynnwonalf legolcsóbb beszer- ozunytjytJK 2égi fórrá?» Ked. 
vető 'izetssi teltéi elek LŐRINC sző- 
nyegüzem Szovoszlci ut 11/B. sz. alatt

KURUC-UTCA 110, vagy Liliom­
utca 2, sz. ház eladó mely áll 3 
szoba, előszoba, konyha, kamara és 
egyéb mellékhelyiségekből. 200 
□-öl szép gyümölcsössel. Az ud­
varban jóvizü kút, galambdúc, 25 
pár galambbal és több család méh 
Éttekezhelni ugyanott' 209

VEGYES
MÉHEKNEK legelő kiadó Sesta- 

kertben. Tudakolható a kiadóhiva­
talban. 560

MÉHKAPTÁROK, ruganyas ágy­
betét, melegágyi ablakok, vassod 
rony eladó. Sesztina-u'ca 8 571

KLASSZIKUS regénylár 60 kötet, 
kifogástalan állapotban eladó. Cím 
a kiadóban. 569

8 Figyelem!
Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű 

közönséget, hogy
műhelyünket megnyitottuk, 

melyben elvállalunk perzsa és minden­
féle szőnyeg mosását, portalanítását, 
annak jókarbantartását és évi kezelését. 
Hívásra házhoz is megyünk.

MönusésMéhész
Szent Anna-utca 11. szám.

ANTIK asztal, dívány, hencser, mad- 
taccal, kuglizó asztal, két előszobái 
falfogas, kertihutorok, cselédágy el 
adó Poroszlay ut 53. 564

ÜVEGSZEKRÉNY (vitrin) szép tűk- 
rös olción eladó Maróihy-utca 2.

573 
DIENES JÓZSEF v. községi fő­

jegyző Országos FöldbirtukrendeiŐ 
Bíróság által engedélyezett ingatlan 
forgalmi, kereskedelmi és biztosítási 
irodája Debrecen, Füvészkert-utca 
16, sz. Telefon: 14—98 
ELADÓ INGATLANOK: Uj- 
keltben 560 négyszögöles szöllő e» 
gyümölcsös, szép, háromszobás villá­
val, istállóval
UjkertbeO, kitűnő karban levő, 
hároméves, 804 négyszögöles faj • 
szőlő és gyümölcsös. Villaleleknek 
is alkalmas
Homokkerlben kétszobás szép ház 
es kert ötvenmillióért.
Király Ferenc-utcán három lakóval, 
beköllözhetéssel, jól jövedelmező 
ház és kert negyvenöt millióért. 
Harmincmillióval megvehető 
Hajdubagoson 873 négyszögöle» 
igen jó szöllő és gyümö csös, épü­
lettel, huszonötmillióért.
Nagycserén 43 holdas búzatermő 
birtok, lucernással, kaszálóval, négy­
szobás úri lakással, bőséges mellek- 
épületekkel, holdanként ezer pen­
gőért.
Álmosdi határon 74 holdas homok­
birtok, tanyával szőllővel.
Újvárosi utcán két szoba, előszoba, 
fürdőszobás, kertes ház, istállóval, 
kocsiszínnel.
Kost u h-utcán 5 szobás uriház nagy 
telekkel, diszkerttel.
Fentieken kívül ajánlok a város 
minden részében, körülbelől 80 da­
rab házat huszonöttől ötszáz mii 
lióig.
Keresek ; Debrecen és környékén 
földbérleteket ötventöl ezer holdig, 
továbbá eladó földeket, házakat és 
szőllöket.
Parcellázásra ingatlanokat és azok 
értékesítését elvállalom.
Lakásokat, 3—4 szobásokat ajánlok 
lelépés mellett, továbbá úri hálnál 
egy szoba, konyhás, nyári lakást 
kertben, havi ötszázezerért. Kere­
sek 2, 3, 4 és ötszobás lakásokat, 
üzlethelyiségeket, lelépésse! vagy 
aranybérért.
Pénzkölcsönt ajánlok másodhelyü 
bekebelezésre is.
Biztosításokat a legelőnyösebb fel­
tételek mellett kötök. Mielőtt biz 

tő- 
fel

tosiláiát feladná, szíveskedjék 
lem ajánlatot kérni. Szakszerű 
világoiitást díjtalanul adok.

alizmán
I sósborszesz 

üdít, erősít, fiatalít. 
Gyártja: Dr. Szélééyl Árpád ve­
gyészeti gyára, DEBitfcCuN. 
Kiváló háziszer szesz és menthol tar­
talmánál fogva használható bfirápoló 
(kozmetikai) szem ,k. — gy kávéaks- 
nálial a mosdóvizbe, néhány kanállal 
a fürdővízbe téve üdítően hat. Vízzel 
higitva borotváién után n arcbőr 
lemosására, továbbá a fejbőr és fár.dt 
testrészek bedörzsölésére kiválóan al­
kalmazható. Munkasos, sportemberek 

nélkülözhetetlen isomerősitő szere

Kapható mindenütt.

rCCTCÍÍ minden színre 1 Bőr ki- 
ICO I EK bitókat, ssőrmeket ét 
mindennemű ruhákat. Vegyileg tisztítok, 
mosok Febéenemüeket hófehérre, tükör­
fényes ingek, gallérok. - Vidékieknek 
posta utján gyorsan pontosan intésem el 
Libándy András Péterfia-utca 4


